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A kaposvári 
agrárprogram

Imrédy Béla miniszterelnök ha­
talmas kaposvári szózata felölelte 
annak a „nagyszabású átépítésinek 
minden munkaszakaszát, amely 
azért folyik, hogy „a nemzetnek 
háza új időknek, új viharaival da­
colni tudjon“. A kaposvári rostrum­
ról. az egész országhoz beszélt egy 
férfi, aki „nem akar diktálni, vezet­
ni azonban kötelessége és eltökélt 
szándéka.“

A minszterelnöki beszed felöleli 
és megvilágítja az ország minden 
életbevágó problémáját, valamint a 
kormány és a törvényhozás minden 
a közel jövőben megoldandó felada­
tát. Az egymás mellé sorakozó kér­
dések közül jelentőségénél és idő­
szerűségénél fogva is kiemelkedik 
a földbirtok-politika, a magyar föld 
nagy problémája. Az egész ország 
népe a tempó gyorsulását várja a 
földbírtokpolitikai műveletek vég­
rehajtása terén. Ezt a várakozást 
tökéletesen kielégítette a miniszter­
elnök beszédének az a fejezete, 
amelyet teljes joggal nevezhetünk 
kanosvári agrárprogramnak.

Ez az agrárprogram régi alapo­
kon épült fel, nem jelszavas refor­
mokat, nem a föld puszta szétosztá­
sát hirdeti, hanem olyan nemzeti 
földbirtok-politikát, amely elmegy a 
lehetőség leszélső határáig és szol­
gálja azt a vitathatatlanul helyes 
irányzatot, amely a nagybirtok 
csökkenése és a kisbírtok szaporo­
dása fele halad. Teljesen tudatában 
ran azonban ez a program annak, 
hogy mint minden átmenet, úgy a 
nagybirtok formából a kisbírtok 
formába való átmenet is megráz­
kódtatásokkal és hátrányokkal jár. 
Földet ugyanis nemcsak birtokolni 
kel], — mondotta a miniszterelnök, 
•—■ hanem jól meg is kell művelni. 
Mert hiszen országos érdek, hogy 
a magyar föld megtermelje a min­
dennapi kenyéren kívül az export­
ból származó jövedelmet is.

A kaposvári agrárprogram egyik 
legfontosabb célkitűzése tovább az. 
hogy a nagybirtokból kisbfrtokká 
való átalakulásnak olyan formáját 
találja meg. hogy a nagyüzemből 
nem rosszul kezelt, hanem jól ke­
zelt kisbirtokok alakuljanak s hogy 
a mezőgazdasági lakosságnak azok 
a rétégéi, amelyek eddig a ragybir- 
fokon találták találták meg megél­
hetésükét, 'ezután is meg tudják 
keresni a kenyeret.

Tisztában van a kaposvári agrár­
program azzal is, hogy a nagy cél 
elérése érdekében sokoldalú neve­
lési, szervezési és Irányítási mun­
kálatra van szükség. Viszont azon­
ban tisztában ián azzal is, hogy
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Az utóbbi idők magyar államférfiai közül 

Imrédy Béla dolgozta ki 
a legnagyobbszabású programot 
A kaposvári beszéd

Genf, szeptember 6. Imrédy Béla 
miniszterelnök kaposvári -beszédé­
vel részletesen foglalkoznak a sváj­
ci lapok. Több lap, köztük a Jour­
nal de Genove, a Der Bund, a Neue 
Züricher Zeitung és még néhány 
más vezető sajtóorgánum vezetőhe­
lyen közli a kaposvári beszédről 
szóló tudósítást. A Basler Nach­
richt kiemeli, hogy Imrédy minisz­
terelnök beszéde a legnagyobbsía- 
bású programot tartalmazza, ame­
lyet az utóbbi idők magyar állam­
férfiul valaha is kidolgoztak. Igaza 
volt a miniszterelnöknek, amikor 
hangsúlyozta, hogy a program for­
radalmi jelentőségű, átalakulási 
idéz majd elő. a magyar szociális 
és gazdasági életben.

ELHANGZOTT HITLER KIÁLTVÁNYA
9 Führer nem tért ki a cseh válság ügyére

Nürnberg, szeptember 6. Kedden 
délelőtt, Wagner kerületi vezetőnek, 
a nemzeti szociálista párt szószóló­
jának, a birodalmi pártgyülés ünne­
pélyes megkezdését bejelentő sza­
vai után

felolvasták Hitler kancellár ki­
áltványát.

Hitler vezér és kancellár kiált­
ványa azzal a megállapítással kéz­
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adott körülmények között az 193C. 
évi telepítési törvényben lehetővé 
tett földhözjnttatást ütemet meg 
kell gyorsírni. Minthogy pedig a 
rendelkezésre álló anyagiak korlá­
tozott volta ég tőkeszegénységünk 
nem engedi meg. hogy lényegesen 
nagyobb arányokban szerezzünk te­
lepítési célokra felhasználható bir­
toktesteket, a kaposvári agrárprog­
ram úgy hidalja át a mutatkozó ne­
hézségeket, hogy fokozott tempó­
ban fog földhöz juttatni arra ér­
demes kisembereket kisbérietek rá­

hatalmas visszhangja
fíécs, szeptember 6. A Reichspost 

..A magyar fellendülés“ című cik­
kében foglalkozik Imrédy Béla mi­
niszterelnök kaposvári beszédével s 
többek között ezeket írja :

Imrédy beszéde tiszta és érthető 
hangjával meggyőzően hat. A be­
széd tárgyilagossága lebilincselte a 
hallgatóságot s egyúttal magával 
ragadott mindenkit, a tartózkodó 
forma alól kicsendülő nemzeti lel­

kesedés hangjával. Ez a 
nemcsak a szomszédos és 
jóbaráti viszonyban élő

beszéd 
velünk 

magyar 
nemzet belső összefogását szolgálja, 
hanem minden bizonnyal ezen felül 
messze Magyarország határain túl 
is ismét fel fogja hívni a politikai 

dődik, hogy ebben az évben hihe­
tetlenül megnövekedett azoknak a 
köre, akik NÜrnbergben üdvözölhe­
tik egymást. Sokak számára — 
mondja a kiáltvány — valószínűt­
lennek s álomszerűnek tűnhetik fel 
a nemzeti szociális mozgalom útja 
és a birodalom felemelkedése. Ta­
lán egyszer majd csodakép emlege­
tik azt, amit a gondviselés velünk 

kisbérle-

ugyanann.vit

vén. Tömegeknek fog tehát kenye­
ret adni. A szabályozás technikája 
és lényege az, hogy a telepítési 
törvénytől eltérően nem marad 
többé junktumban az ingatlan tu­
lajdonul megszerzése és i.hÁA.A 
lekbe való bocsátása. Vagyis nem 
kell a tulajdonostól ugyanannyit 
megvenni, mint amennyinek kisbér­
iét! célokra való átadására kötelez­
hető.

A kaposvári agrárprogram lé- 
n.vege az, hogy a háromszáz holdon 
fölüli kötött birtokok egvharmad- 
része, az ötszáz holdon felüli szabad

irányítása mellett a legbíz- 
fellendülés útjára lépett, 

az előrehaladt szellemű, a

a külföldi sajtóban 
világ figyelmét a dunai medence 
rendjének- e biztos tartópillérére. 
örömmel látjuk, hogy a régi és új 
kapcsolatokkal egyaránt hozzánk 
fűzött Magyarország Horthy Mik­
lós bölcs és erőskezű vezetése, va­
lamint Imrédy miniszterelnök tett- 
rekész 
hatóbb 
amely ______ ,
természettől gazdag adományokkal 
megáldott és nemzeti tekintetben 
oly kiváló tulajdonságokkal rendel­
kező magyar államíenntartó nép­
nek ismét visszaadja Európának e' 
részében őt megillető és egyúttal az 
európai rend és béke fejlődésügyét 
szolgáló helyet.

tett.
— Hogyan is történt csak ?
A csoda elején nem volt más, 
csak a hit, az. örök német népbe 
\etett hit. Csak a népem érté­
kébe vetett hitem bírt rá arra a 
vakmerő elhatározásra, hogy 
akkor, mint a világháború Is­
meretlen katonája, olyan útra 
lépjek, amely a nemzet élére

birtokoknak pedig egynegyed ré­
sze kishaszonbérletek alakításának 
céljára az állam által erre kijelölt 
szerv útján igényire vehető. He­
lyesen állapította meg a miniszter­
elnök ezzel a rendelkezéssel sok 
százezer holdra nézve megnyílik az 
új, egészséges kisegzisztenciák ala­
pításának lehetősége és esztendőkre 
folytatható erőteljes*de a termelési 
szempontokéi és a nemzeti jövede­
lem fokozásának 4 szempontjaira is 
figyelemmel levő földbirtok-poli­
tika.
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Ne féljen a fellegektől! A TIKÁV fedett pavlllonjai megvédik 
minden bajtól! Jöjjön a TIKÁV-ra' 
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és ma is a nemzet elé vezetett. 
Egyedül a nép adta nekem ezt a 
hitét é® minden nehézség és veszély 
közt ez tartotta bennem a lelket.

— Ami akkor az összeomlás 
napjaiban és kezdeteiben n 
melységből felvetett, az nem a 
német dllamvezetésben való po­
litikai, vagy katonai iskolázott­
ságom, vagy az értelmiségi ré­
tegek Ismerete, hanem a német 
katonának, a német fronthar­
cosoknak és a német munkás­
ság és parasztság millióinak, a 
nép acélmagvának Ismerete volt.
— Akkoriban a nemzet vezetői­

nek — folytatta a kiáltvány — em­
beri és erkölcsi értéke még csak 
meg sem közelítette azok értékét, 
akiket ők vezettek. Én azonban 

elhatároztam, hogy áj vezetést 
építek ki az ország számára és 
hogv az új vezetés alapértéke 
ugyanaz legyen, mint a népé, 
amelynek annyi értékéről sze­
mélyesen meggyőződhettünk.
— Új vezetési rendszert kellett 

kiépítenünk. Amíg « munkásság és 
a parasztság főbb mint négy éven 
át ezernyi formában megállta he­
lyét, addig az ország vezetése 
egyetlen-egyszer sem tudott hasonló 
erőt, hasonló nagyságot és bátorsá­
got tanúsítani.

-— Bátrak csak az első sorokban 
küzdő katonák voltak és minden 
gyávaság a nemzet vezetőinek meg­
szervezett politikájában összponto­
sult.

■— Ilyen körülmémyek között a 
Németország felvirágoztatására Irá­
nyuló kísérletek csak akkor járhat­
ták sikerrel, ha előbb eltávolították 
ezt a politikai vezető réteget.

— Azokon az éjszakákon, ame­
lyeken elhatároztam, hogy poli­
tikus leszek, megpecsételődött 
Németországban a pártrendsze­

rek világának sorsa is.
Akkor kezdtem magam köré gyűj­
teni ezt a régi gárdát, amely — 
kevés kivétellel — azóta sem ha­
gyott el.

— Amikor pedig tizenöt évvel 
'ezelőtt Münchenben, az akkori párt­
nap alkalmából, szemlét tartottam, 
akkor még számszerint természe­
tesen kicsiny gárdám felett, ez a 
gárda — értékét tekintve — már 
akkor egész Németországot képvi­
selte.

Á bolsevista világ« 
pestis zsidó kórokozói

— Gazdasági működésűnk ki­
indulópontja mindig ez az elv ma­
radt: a nemzet biztonsága minden 
előtt. A nemzet gazdasági létét te­
hát saját élet-alapján és saját élet­
terében kell anyagilag teljes mér­
tékben biztosítani. Csak akkor lesz 
a német véderő is mindenkor abban 
a helyzetben, hogy erős védelem alá 
vegye a birodalom szabadságát és 
érdekeit. És akkor Németország ba­
rátsága és szövetsége mindenki 
számára a legnagyobb értékkel fog 
bírni. Mindezeket abhan a megelé­
gedett tudatban mondom, hogy — 
mind politikailag, mind gazdasági­
lag végétért. Németország elszige­
telésének korszaka.

A birodalom nagy és erős világ­
hatalmakat nyert meg barátaiul 
— A bolsevista veszély fenye­
getően emelkedik a világ felé. 
A népek elpusztításának ez a 
veszélye ma fenyegetőbb, mint 
valaha. Ezer felé ott látjuk p 
vliágpestis zsidó kórokozóinak 

tevékenységét.
Ki kell jelentenem, milyen 

benső boldogsággal tölt el ben­
nünket az a tény, hogy egy 
másik nagy európai világ­
hatalom saját tapasztalatai 
alapján, saját elhatározásából 
és saját útján ugyanezt a felfo­
gást vallja és csodálatraméltó 
határozottsággal levonta leg­
messzebbmenő következményeit.
— Végül hálát adok Istennek.

„hogy, sikerült egyesíteni a régi

Ostmarkot az új birodalommal". 
Isten adománya volt, hogy az egye­
sitép révén a német nemzetet bol­
dogsággal, az új birodalmat pedig 
nagy sikerrel ajándékozta meg a- 
nélkül, hogy szükséges lett volna 
ezért néptársaink vérét és életét ál­
dozni. Sohase felejtsék el a néme­
tek, hogy ez az egész nemzetnek a 
nemzeti szocializmusban egyesített 
ereje nélkül nem lett volna lehetsé­
ges. Amikor március 12.-én regge­
lén az új birodalom zászlóit átvit­
ték a német határon túlra, ezek a 
zászlók nem a hódító jelvényei vol­
tak. hanem jelvényei a már régóta 
minden németet magába foglaló 
egységnek. Számunkra és vala­

Hitler népszavazást fog 
követelni 

a szudétanémeiek számává
Londonban íalálgaíják, hogy mi van a látszólagos 

szélcsend mögött
Prága, szeptember 6. Hodzsa mi­

niszterelnök megbeszélést folyta­
tott a Runciman-küldöttség tagjai­
val. Megvizsgálták a cseh kormány 
legújabb terveit, amelyeket a hétfő 
esti minisztertanács már jóváha­
gyott.

Berlin, szeptember 6. Prágából je­
lentik a Német TI-nek: Kundt szu- 
détanémet képviselő kedden délután 
hosszabb tanácskozást folytatott 
Hodzsa miniszterelnökké’.

Berlin, szeptember ti. Német TI: 
Prágából jelentik a Német TI-r.dc: 
A szudéta németpárt vezető kö -ei-

Ä Hitflt»'j-áiáltfi?án$ fiatfása 
Prágában

Berlin, szeptember 6. Prágából 
jelentik a Német TI-nek: Hitler 
kancellár kiáltványának rádióközve­
títését nemcsak politikai körök, ha­
nem a cseh nép széles körei is ér­
deklődéssel hallgatták végig. Az a 
határozottság, amellyel a kiáltvány 
hangsúlyozta Németország békevá­
gyát, a prágai közvéleményben igen 
jó benyomást keltett annál is in­
kább, mert a cseh sajtó még rövid­
del a kiáltvány elhangzása előtt ko-

Mi rejlik a látszólagos szélcsend 
mögötftf

London, szeptember 6. A látszóla­
gos szélcsend ellenére úgy tudják 
Londonban, hogy végső erőfeszíté­
sek folynak annak érdekében, hogy 
a prágai megbeszélések haladást 
érjenek el, mielőtt Hitler vezér és 
kancellár a jövő hétfőn elmondaná 
záróbeszédét a nürnbergi értekez­
leten.

A Press Assotiation szerint Lon­
donban úgy tudják, hogy ha a meg­
beszélések a jövő hétig nem mutat­
nak fel tényleges közeledést a kö­
zös megegyezésen alapuló tárgya­
lási alap létrejöttében, akkor Hitler 
népszavazást követel a szudétané- 
metek számára. A lapok jelentése 
szerint a prágai kormány végső 
ajánlatnak minősíti jelenlegi javas­
latát. Londonban nem tévesztik 
szem elől, hogy Henlein mindeddig 
lényegileg alig engedett karlsbadi 
követeléseiből. Ilyen körülmények 
között Londonban úgy foglalják 
össze a helyzetet, hogy a legutóbbi 
cseh Javaslatok a feszültség némi 
megenyhülését idézték elő, de a 
helyzet továbbra is válságos marad 
mindaddig, amíg Hitler ki nem je­
lenti a német kormány döntését. A 
prágai kormány, legújabb javaslata 

mennyi utánunk jövő számára azon­
ban a németek birodalma most és 
örökké csak nagy Németország 
lesz.

Hitler az újjáéledt 
német kultúráról

Nürnberg, szeptember 0. Hitler 
vezér és kancellár a kulturértexez- 
leten a nürnbergi Operában nagy 
beszédet mondott a legfontosabb 
kultúrpolitikai kérdésekről.

— Ma, — mondotta — még a 
nemzeti szocialista mozgalom leg­
hajthatatlanabb ellenségei sem 
hunyhatnak szemet az új rendszer
m 1i — —»■» ■ I —

bői közük, hogy a szudéta német­
pártnak .nincs tudomása arról, hogy 
a prágai kormány elfogadta volna a 
8 karlsbadi pontot. Hangsúlyozzák, 
hogv a prágai kormány sem úgyne­
vezett 3., sem pedig úgynevezett 
4. javaslatot nem tett a szudétané- 
met pártnak. Mindössze annyi tény, 
hogy kedden este a szudéta német­
párt küldöttsége vagy Hodzsa mi­
niszterelnökkel, vagy Benes köz­
társasági elnökkel folytat tanácsko­
zást, amelynek közelebbi részleteit 
még nem állapították meg.

moly aggályokat támasztott a kiált­
vány várható tartalma tekinieteben.

Nürnberg, szeptember 6. Német 
TI: Hess, a birodalmi kancellár 
helyettese kedden délután megnyi­
totta az „Európa keleti sorsdöntő 
harca" c. kiállítását. A kiállítás át­
tekintő képet nyújt azokról a törté­
nelmi erőkről, amelyek a nyugati 
kultúra kezdete óta küzdöttek Eu­
rópa belső és külső kialakulásáért.

a Reuter Iroda megbízható értesü­
lése szerint a következő elveken 
nyugszik :

Prága elismeri a szudéta német­
vidék területi önkormányzatát, a 
szudétanémetek teljes jogegyenlősé­
gét a cseh állam keretén belül és a 
német nyelv, mint hivatalos nyelv 
egyenjogúságát szudétanémet terü­
leten.

Róma, szeptember 6. Mint illeté­
kes olasz körökben kijelentik, — 
Olaszország a francia katonai in­

tagadhatatlan sikerei felett. Kísér­
letet tesznek arra, hogy Németor­
szág kulturális romlásáról panasz­
kodjanak. Mi németek joggal be­
szélhetünk újjáéledt kultúrába élet­
ről. Németország kulturális telje­
sítményei néhány éven belül még 
sokkal jobban fogják kivívni a vi­
lág becsülését, mint az anyagi té­
ren elért eredményeink. A zsidó 
marxista demokrata nemzetközi kö­
rök elismerése, vagy hozzájárulása 
teljesen mellékas számunkra. Sok­
kal fontosabb saját népünk állás­
foglalása, ami egyedül mérvadó 
kulturália tevékenységünk helyes­
ségének elbírálásánál.

tézkedéseket teljes tartózkodással 
és éber nyugalommal fogadta. Az 
olasz lapok érdeklődése most a 
nürnbergi pártnapok felé fordul. A 
lapok hangoztatják, hogy a nagy­
gyűlésnek igen nagy It jelentősége 
a mai helyzetben, elsősorban azért, 
mert bizonyságot tesz a német nép 
teljes egységéről és erejéről.

Nem less újabb francia 
katonai inlézkedé»

Paris, szeptember 6. A Paris Soir 
értesülése szerint a kormány nem 
készül újabb katonai rendszabályok 
meghozatalára. A francia katonai 
hatóságok úgy vélik, hogy az efi 
digi intézkedések a francia honvé 
delem szempontjából kellő garan 
ciát nyújtanak.

A franciák meghiúsult 
kísérlete

Róma, szeptember 6. A T ibuna 
„Meghiúsult kísérlet“ c. alatt 
lalkozik a francia kormány katonai 
intézkedéseivel s azt írja, hogy a 
német birodalom nyugodt s szilárd 
magatartásáról lepergett minden 
olyan kísérlet, amely német vissza­
hatást akart kelteni.

Prága, szeptember 6. A Branna 
Politika c. katonai szaklap szerint 
a kormány újból komoly formában 
foglalkozik a hároméves katonai 
szolgálati idő bevezetésével.

H lengyel kisebbség is 
követeli fogait

Varsó, szeptember 6. Lengyel TI. 
A csehországi lengyelek uniójának 
intézőbizottsága lépéseket tesz a 
cseh kormánynál, hogy a csehor- 

Íszági kisebbségek ügyének rende­
zésénél részesítsék a lengyeleket 
ugyanolyan elbánásban, mint a
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többi nemzetiséget. Az unió prágai 
irodája összeköttetésben áll Runci- 
man lorddal és a szudéta német­
párt vezetőségével s minden alkal­
mat felhasznál arra, hogy felhívja 
a közvélemény figyelmét a lengyel 
kisebbségi jogok követeléseire.

Prága, szeptember 6. Lord Run- 
ciman délután Centi külügyi taná­
csos kíséretében felkereste Benes 
elnököt.

Mára ígérik a csehek 
végleges tervéi

Prága, szeptember 6. Kundt és 
Sebekowski szudétanémet képvise­
lők este félhéttől negyednyolcig 
tartózkodtak Benes dolgozószobá­
jában, aki közölte velük, hogy a

legújabb cseh íerv a nemzetiségi 
fcérdés megoldására

Prága, szeptember fl. A késő esti órák­
ban hivatalos helyen a következőkben 
ismertették az MTI tudósitójával azokat 
az alapelvcket, amelyeken a kormány 
legújabb nemzetiségi javaslata felépül :

1. A közhivatalokban az államháztar­
tás fontosabb tételeiben, az állami szál­
lításoknál és közmunkáknál érvényre 
juttatják az arányosság elvét az egyes 
nemzetiségek számarányának megfele­
lően.

2. Egyes nemzetiségekhez tartozó köz­
hivatalnokok a saját nemzetiségi terme­
tükön működnek. ,<>■

3. A biztonsági szolgálatban külön­
választják a helyi és az állami karhatal­
mi szolgálatot.

4. A nyelvhasználat terén elfogadják 
a teljes egyenlőség elvet és ezt az elvet 
legfeljebb gyakorlati szempontokból és a 
célszerűségnek megfclelőleg módosítják.

5. Hétszázmillió cseh korona kölcsönt 
folyósítanak a gazdasági válság által leg­
jobban sdjtott német vidékek lakosságá­
nak felsegítésére.

6. A nemzetiségek egyenjogdaágát nem­
zeti önkormányzatok formájában való­
sítják meg és ebből i. célból körzeti al­
kotmányokat léptetnek életbe. A német 
nemzetiség minden olyan területen maga 
fogja intézni sorsát, ahol a lakosság 
többsége német, csak az államegység 
szempontjából feltétlenül szükséges 
ügyeket tartanak fenn az állami igazga­
tás számára. Minden más ügyet a nem­
zetiség minden olyan területen maga fog­
ja intézni sorsát, ahol a lakosság több­
sége német, csak az államegység szem­
pontjából feltétlenül szükséges ügyeket 
tartanak fenn az állami Igazgatás szá­

Mit jelent a német 
„keletfelé tövéé**

Berlin, szeptember 6. Német TI: 
A Deutsche Diplomatische Politi­
sche Correspondenz hosszabb cikk 
keretében foglalkozik a külföldi 
sajtóban ismételten felbukkanó ál­
lítással, amely szerint Németország 
..kelet felé tör“. Németország — ír­
ja a német félhivatalos tudósitő — 
természetszerűen azt kívánja, hogy 
valamennyi dunamenti állammal a 
legjobb viszonyt tartsa fenn, annál 
inkább, mert ezekkel az államokkal 

nemzetiségi kérdés végleges rende­
zéséről szóló tervet, Hodzsa minisz­
terelnök ismerteti a szudétanémet 
kiküldöttekkel. A cseh kormány 
előreláthatólag még a szerdai nap 
folyamán nagy vonásokban nyilvá­
nosságra hozza végleges tervét.
A tótok is autonómiát 

követelnek
Prága, szeptember 6. A szlovák 

néppárt több vezető tagja emlék­
iratot nyújtott át a Runciman kül­
döttségnek, amelyben követeli, hogy 
azokat a jogokat, melyeket a nem­
zetiségi kisebbségeknek odaítélnek, 
a szlovákoknak is adják meg. Hiva­
talos jelentést errßl a látogatásról 
nem adtak ki.

mára. Minden más ügyet a nemzeti ön­
kormányzat hatáskörébe utalnak. Olyan 
kérdéseket, amelyek önálló igazgatása az 
egyes nemzetiségek fejlődését, az egysé­
ges állam keretében előmozdíthatják, a 
nemzetiségeknek engednek át. Ilyen mó 
don a határok sérthetetlenségének és az 
állam egységének biztosítékait összhang­
ba hozzák a nemzetiségek fejlődésével.

7. A központi állami hivatalok külön 
osztályokat állítanak fel az olyan nemze­
tiségi ügyek elintézésére, amelyek végső 
fokon ezekhez a központi hivatalokhoz 
tartoznak. A nemzetiségi osztályban az 
egyes nemzetiséghez tartozó tisztviselő­
ket alkalmaznak.

8. A nemzetiségi jogokat külön törvé­
nyek védik és az egyes nemzetiségek 
képviselőinek joguk lesz panaszt emelni 
érdekeik, vagy jogaik megsértése miatt. 
A nemzetiségi hovatartozás megállapítá­
sára katasztert állítanak fel. Azokban a 
pontokban, amelyek törvényes rendezést 
nem kívánnak, igyekeznek haladék nél­
kül megegyezést létesíteni. A szükséges 
törvényeket a kormány a szudétanémet 
párt közreműködésével fogja kidolgozni. 
A törvényjavaslatokat nyomban ezután a 
parlament elé terjesztik.

Filléresgyors 
Budapestre

szeptember 11.-én a Lakberendezési 
Kiállításra. Menettérti jegy ára 4.70 
•legyek kaphatók szerdán reggel­
tel a Menetjegyirodában. A jegye­
ket a kiállításon le kell bélyegezni.

főként gazdasági téren vannak ter­
mészetszerű kapcsolatai. A Magyar­
országhoz fűződő viszony szívélyes­
sége és Magyarország iránt tanúsí­
tott elfogulatlanság azonban ugyan­
akkor tisztán megmutatja, hogy ez 
a kelet felé törés nem jelent mást, 
minthogy tartós és áldásos kapcso­
latokat akarnak létesíteni, és meg­
erősíteni a német nép és a többi 
délkeleteurópai nép között.

Mussolini beszédet intézett
a magyar munkás­
küldöttséghez

Róma, szeptember 3. Mussolini mi­
niszterelnök kedden este félnyolckor n 
Venezia palotában fogadta a magyar 
nemzeti munkaközpont 200 főnyi, Olasz- 
< igban időző csoportját. A magyar 
n kasok Marton Bála. Biró ’ György 
kepviselők vezetésevei zárt sorokban vo­
nultak a palotához, ahol nagy tömeg 
gyűlt egybe. A Duce az úgynevezett ki­
rályteremben fogadta a magyar csopor­
tot. A fogadáson jelen volt Villany Fri­
gyes báró magyar követ is. Amikor a 
Duce a terembe lépett, a magyar csoport 
tagjai harsány éljenncl ünnepelték. Mar­
ton Béla rövid beszédben köszöntötte 
Mussolinit. Boldogok vagyunk. — mon­
dotta — hogy megcsodálhattuk Olaszor­
szág pazar kincseit s a fassizmus nagy­
szerű alkotásait.

Ezután átadta Mussolininck a nemzeti 
munkaközpont arany emlékérmét.

A Duce meleg szavakkal mondott kö­
szönetét a megemlékezésért, majd szívé­
lyes szavakat intézett a magyar munká­
sokhoz, akik szűnni nem akaró éljenzés­
sel fogadták a fassizmus vezérének be­
szédét.

A délelőtt folyamán a nemzeti munka­
központ tagjai a pontusl városokat. Eu­
fóriát és Apriliát tekintették meg. ahol 
mindenütt ünnepélyesen fogadták őket. 
Délután látogatást teltek a fassisztapárt 
székházában, Starace miniszterelnöknél, 
a párt főtitkáránál, este pedig a Dopo

I avoro szervezet rendezett tiszteletükre 
fogadást.

A MAGYAR KÖVET LATOGA* 
TAS A A RÓMA MELLETTI 

MAGYAR DIÁKTÁBORBAN
Kóma, szeptember ö. Villany Frigyes 

báró, quirináli magyar követ kedden dél­
után Hertelcndy 1.ászló kövelségi titkár 
társaságában meglátogatta a Róma mel­
letti Campo Mussolinit, ' ahol a külföldi 
olaszok fiai és magyar ifjak is táboroz­
nak. A magyar követ több diplomatával 
együtt meglátogatta a magyar középis­
kolások táborát, ahol Glrsik Géza gimn. 
igazgató, a tábor vezetője fogadta őket. 
A magyar fiúk tábora a legjobb benyo­
mást keltette s a Campo Mussolini veze­
tői a legnagyobb elismerés hangján szól­
tak a magyar középiskolások magatartá­
sáról.

A NEMZETIEK 
BŐM LETÁMADÁSA ALICANTE 

KIKÖTŐ ELLEN
V alcncia. szeptember 6. Havas s A 

nemzeti repülőgépek kedden délelőtt ne­
gyed 12-kor bombázták Alicante kikötő­
jét. A bombák felgyújtották a kikötőben 
horgonyzó Marvia angol gőzöst. Egy 
arab fűtő meghalt.

Alicante keddi bombázásának három 
halálos áldozata van.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
Ma először 

csak 16 éven felülieknek 
az utolsó évek legtökéletesebb gangszterfllnije

GANGSZTEREK alkonya
Főszerepben: Edward G. Robinson 
a nagyszerű amerikai jellemszlnészElőadások : d. u. 5, 7, 9 órakor. Hiradó I

APOLLÓ_______
Miitől mozgószinházu tikban folytat ja diadalútját a magyar dal és ma­

gyar szív új nagy sikere :

„A piros bugyelláris"
Kiss Ferenc és Bordy Bella

főszerep lésével
Előadások: 5, 7 és 9 órakor.
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Ázsiai állapotok
Palesztinában

Jeruzsálem. szeptember 8. A je- 
ruzsálemi óvárosban kedden dél­
előtt agyonlőttek 2 arabot, mert 
azzal gyarusítótták őket, hogy az 
arab nemzeti mozgalom rovására 
kémkedtek. A haifai arab piacon 
revolverlövésekkel megsebesítették 
az ottani keresztény negyed elöl­
járóját, két másik arabot pedig 
agyonlőttek. Az angol katonai fő­
parancsnok aláírta négy arab halá­
los ítéletét. Egész Palesztinában 
mindenütt sok összeütközés volt az

arabok s az angol rendőrség között. 
Ramléhtől nyugatra egy összeüt­
közés során egy zsidó rendőrt meg­
öltek, másikat súlvosan megsebesí­
tette. A Haifa és Tel-Aviv közötti 
tit mentén fekvő egyik telepen egy 
zsidó rendőrt agyonlőttek. Jeruzsá­
lem közelében merényletet követtek 
el egy vonat ellen, amelynek moz­
donya kiaiklott. Jeruzsálem és 
Lydda között megszakadt az vasúti 
összeköttetés.

Gége- és légfcsőhurnt-tól megszabadítja a

Csokonai Ásványvíz
A TlKÁV-on külön pavilion. Kérje mindenütt.

Borzalmas földrengés 
és árvízkatasztrófa

Japánban és Koreában

Gábor László 
aranyérmes hentesmester
A TIKÁV-nak talán egyik leg­

forgalmasabb kiállítási pavillonja 
volt vasárnap a Gábor László 
hentesmesteré. Kora reggeltől 
egész napon át szinte nem volt 
megállás, állandóan újabb és 
újabb látogató sereg igyekezett 
megízlelni azokat a remek hús­
árukat, amelyeknek már az illata 
és külseje is csábitólag hatott. 
Nem is csoda, ha vasárnap több­
ezer pár virsli és páros kolbász 
fogyott el, de tekintélyes mennyi­
ségű fonatost is elfogyasztott a 
közönség. A kiszolgáló személyzet 
fürge előzékenysége most is meg- 
nverte a közönség tetszését, mert 
pár pillanat alatt mindenki hozzá­
jutott a rendelt élelmiszerhez. Az

Serleg-átadó ünnepséget 
és pályamesieri országos 
vándorgyűlés! rendez a 
Magyar Vasutasok Országos 
Szövetsége ma Debrecenben

Szeptember 6-ikán és 7-ikén a 
Budapest felől érkező esteli gyors­
sal az ország minden részéből több 
mint 200 vasutas szövetségi tag ér­
kezik Debrecenbe a trianoni serleg­
átadó ünnepségre és a pályameste­
ri országos vándorgyűlésre.

A vasutas szövetség debreceni 
kerülete szeptember 7-én, eredeti­
leg a nagyerdei strandon, de a hű­
vös és esős időjárás miatt az Arany 
Bika üvegtermében rendezendő va­
csora keretében adja át a trianoni 
serleget a szegedi kerület kiküldöt­
teinek.

Az üdvözlő beszédet dr. Major 
Sándor ny. főtanácsos, a debreceni 
kerület elnöke mondja, az ünnepi 
beszédet dr. Gyökössy Endre főta­
nácsos, az ismert költő és író, a Pe­
tőfi-társaság és a debreceni Cso- 
konai-kör örökös tagja tartja .Mint 
értesülünk, az ország minden részé­
ből már eddig is több mint száz- 
húszan jelentkeztek s résztvesznek 
azon a vasútas szövetség egész ve­
zetősége dr. Homonnay Tivadar 

Használt tankönyvek félftron 

füzetek és írószerek olcsó árban 

kaphatók Böhm István papirkereskedönél.
Kossuth-u. 2. (Városháza.)

asztalok mellett késő sötét esti 
órákig nem volt egy szabad hely 
sem, ha egy megüresedett, már 
ketten igyekeztek elfoglalni. Egy­
szóval bámulatos nagy forgalmat 
bonyolított le Gábor László pa­
villonja.

Az a temérdek, finomabbnál 
finomabb és gusztusos kiállított 
anyag a bírálóbizottság legna­
gyobb elismerésével is találko­
zott, aminek meggyőző bizonyí­
téka az, hogy Gábor László mun­
káját aranyéremmel tüntették ki. 
Ez az újabb siker is növelte Gá­
bor László népszerűségét és a 
hentes szakmában köztisztelet­
ben álló hírnevét.

kormányfőtanácsos, országgyűlési 
képviselővel az élén. Úgy az orszá­
gos szakcsoportok, mint az üzletve­
zetőségi kerületi csoportok és a 
helyi csoportok elnökségei is részt­
vesznek az ünnepségen, amelyen 
Debrecen város vezetősége, a MÁV 
Igazgatósága, Üzletvezetősége, a 
helyi és nagyobb vidéki szolgálati 
főnökségek és a vasútas egyesüle­
tek, a Kereskedelmi és Iparkamara 
a Debreceni Helyi Vasút is képvi­
seltetik magukat.

A serleg-ünnepséggel kapcsolat­
ban a MÁV pályamesterei is szep­
tember 7.-én 9 órai kezdettel a 
Sárnyaskerék Hunyadi-utcai helyi­
ségeiben Országos Vándorgyűlést 
tartanak, amelyre, értesülésünk sze­
rint az ország minden részéből több 
mint százan jelentkeztek.

Ügy a serlegünnepségnek, mint 
a vándorgyűlésnek résztvevői terv­
bevették a váróé nevezetességeinek 
és a TIKÁV. kiállításnak a megte­
kintését is.

Tokió, szeptember 6. Az Asama 
japán tűzhányó az északi Japánon 
végigvonuló Nasu tflzhányóláncolat 
legmagasabb hegye kitört. A krá­
terből 1200 méter magas füst, láva 
és hamuoszlop lövelt az ég felé, fé­
lelmetes földalatti dübörgés és 
földlökések kíséretében. Néhány 
perc múlva hamuzápor borította el 
a közeli Karuizava fürdőhelyet és 
Kamaru várost s izzó lávafolyam 
hömpölygőit lefelé a tűzhányó olda­
lán, felgyújtva az útjába eső erdő­

H városalapiló Széni Isivánt 
idézte Sevédy hercegprf más 

a Városaié Szövetségének 
esztergomi díszfcözgyülésén

Esztergom, szeptember 8. A Magyar 
Városok Országos Szövetsége a Szent 
István emlékév alkalmából kedrien dél 
előtt rendkívüli díszközgyűlést lartott 
Esztergomban. A díszközgyűlésen 51 vá­
ros közel 100 kiküldöttje vett részt, köz­
tük Debrecen képviseletében dr. Veress 
Géza tanácsnok. A közgyűlésen meg­
jelent Serédl Jusztinlán hercegprímás is. 
Az elnöklő Szendy Károly polgármester 
megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy 

minden magyar szívébe bele van 
vésve a tőlünk elszakított 96 testvér­

város emléke.
A polgármester ezután üdvözölte a 

megjelent hercegprímást s a notabllltá- 
sokat.

Csatáry Béla dr. államtitkár a minisz­
terelnök s a kormány tagjainak üdvözle­
tét tolmácsolta. Esztergom közönségének 
üdvözletét Glatz Gyula polgármester tol­
mácsolta. amely után Serédl Jusztinlán

Forradalmi lázadást 
vertek le Chilében
59 halottja van a megfékezett zavargásnak

Santiago de Chile, szeptember 6. 
A fővárosban tegnap forradalmi 
mozgalom tört ki. A lázadók egy 
csoportja eltorlaszolta magát a 
munkásbóztosítópénztár épületében; 
amely szemközt van a kormány pa­
lotájával. Egy másik csoport az 
állami egyetemet ostromolta meg és 
annak épületébe bezárkózott. A lá­
zadók golyói egy rendőrt megöltek 
és többet megsebesítettek. A két 
megszállott épületet katonai csapa­
tok és rerdőrök zárták körül.

Carlos Ibanez tábornokot, Chilo 
volt elnökét és leendő elnökjelölt­
jét a forradalommal kapcsolatban 
letartóztatták. Ibanez rövid idővel 
ezelőtt érkezett vissza Argentínából 
ahol száműzetésben volt.

Későbbi jelentés szerint a rend­
őrség az egyetemen 60 felkelőt el­
fogott. Az itt kifejlődött, harcok­
nak nagyobb számú halottja volt. A 
munkásbiztositó épületét megszáll­

ket. A lakosság páni félelemmel el­
menekült.

London, szeptember 0. Hszlnking- 
ből érkező hivatalos jelentés szerint 
a koreai határon lévő Csientao tar­
tományban heves felhőszakadások 
súlyos árvízszerencsétlenséget idéz­
tek elő. Eddigi megállapítás szerint 
37 személy fúlt az árba. 59-en meg­
sebesültek. Az eltűntek és hajlékta­
lanok számát ezrekre becsülik, az 
anyagi kár meghaladja a 30 millió 
pengőt.

hercegprímás mondott ünnepi beszédet, 
amelyben Szent István királyt mint vá- 
rosalapílót méltatta, majd azzal a kérés­
sel lordull a városok vezetőihez, hogy 
hálakcpen a magyar nemzet s a magyar 
városok atyja. Szent István király iránt 
határozzák cl, hogy a jövőben Szent Ist­
ván szellemében magyar és keresztény 
polgárokat Ingnak nevelni, mert hiszen 
ezzel a városokon és városi polgárokon 
kérésziül a magyar nemzetet is magya­
rabbá, keresztényebbé fogják tenni.

A nagyszámú és előkelő közönség he­
lyéről felállva ünnepelte Seréd! herceg­
prímást.

A közgyűlés ntán a vendégek meg­
tekintették a legújabban feltárt műemlé­
keket. 2 órakor Esztergom város dísz­
ebéden látta vendégül a városok veze­
tőit. A diszebéd után autókarokon Szé­
kesfehérvárra rtaztak. ahol holnap foly­
tatják a díszközgyűlést.

va tartó felkelők ellenállását grá­
nátokkal törték meg. Az ostromálla­
potot kihirdették, de néhány órával 
később megszüntették. A városban, 
teljes rend uralkodik, de az elnöki 
palotával szemben tüzérség van ké­
szenlétben.

A Santiago de Chilében kitört za­
vargások során 59 ember balt meg. 
A halottak közül egy rendőr, a töb­
bi 58 felkelő. A felkelők a munkás­
biztosító épületének védelmezése 
közben estek el, mert nem voltak 
hajlandók a rendőrség felszólítá­
sára megadni magukat, hanem lö­
völdöztek a közeledő rendőrökre.

A belügyminiszter közlése szerint 
egész Chilében nyugalom van. A 
kormány rendkívüli felhatalmazást 
kér a parlamenttől az esetleg meg­
ismétlődő forradalmi megmozdulá­
sok esetéi®.
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Dr.BaloghSándortanácsnok 
vezetésével megkezdték 

a választói névjegyzék elleni 
felszólalások felülbírálását

Szeptember 19-én kezdi meg ü léseit a központi választmány
Megírtuk annakidején, hogy a 

polgármester rendeletére szeptem­
ber 5-ig halasztást adtak azoknak a 
felszólalóknak az okmányok és iga-

lasztói jogosultsága. Intézkedett dr.

zolások csatolására, akik az augusz­
tus 31-ig közszemlére kitett válasz­
tói névjegyzéktervezet ellen eltek 
panasszal. Tudvalévő, hogy a fel­
szólalásoknak nagyobbik felét a po­
litikai pártok nyújtották be s külö­
nösképp a Független Kisgazdapárt 
indított nagy akciót a felszólalások 
megszervezése érdekében úgy, hogy 
ez a párt egymaga négyezer körüli 
felszólalást adott be, igaz viszont, 
hogy azok tekintélyes része hamis, 
vagy olyan, amelyhez az előírt iga­
zolásokat egyáltalában nem csatol­
ták. Természetes, hogy a benyújtott 
közel nyolcezernyi felszólalás rend­
kívül nagy munkát ró a központi 
választmányhoz beosztott városi 
tisztviselői karra s még bonyolul­
tabbá teszi a síma elintézést az a 
körülmény is, hogy a szabálytala­
nul benyújtott felszólalások tömegé­
vel áll szemben a központi választ­
mány adminisztratív szervezete. — 
Erre a feltórnyosult munkára való 
tekintettel a polgármester dr. Ba­
logh Sándor kultúrtanácsnokot híz­
ta meg az összes felszólalások kö­
rüli teendők irányításával, mint 
akinek sokéves gyakorlata van, a 
választói névjegyzék összeállítása 
terén.

Dr. Balogh Sándor kultúrtanács- 
nok szabadságát félbeszakítva már 
át is vette az 'irányítást és több 
olyan intézkedést tett, amelyek a 
feltorlódott munka idejében való 
elvégzését lehetővé teszik. Azokkal 
a felszólalásokkal, amelyekben sze­
mélyesen adták be a kimaradottak 
a névjegyzék ellen észrevételeiket, 
nem igen van baj, mert a kihagyot­
tak kellően igazolták választói jogo­
sultságukat. A Független Kisgazda 
Fárt felszólalási sémáján beérkezett 
észrevételek felülvizsgálása azonban 
igep körühné.nyes, mert akiknek ne­
vében felszólaltak a szükséges ok­
mányokat- szeptember 5-ig sem csa­
tolták be. Mivel azonban a város 
vezetősége a leghumánusabban kí­
vánja ' kezelni a kérdést, eltekint 
még az előírt okmányok követelésé­
től is és minden felszólalót felvesz­
nek a névjegyzékbe, aki a számláló­
lapot kitöltötte és az abban foglalt 
adatok alapján vélelmezhető a vá-

Balogh Sándor arravonatkozólag is, 
hogy azok az intellektuális szenté­
lyek, akik még számlálólapot sem 
töltöttek ki, de személyi adataikból 
világosan megállapítható, hogy a 
választói jogosultságra szükséges 
kellékekkel rendelkeznek, azokat 
szintén javasolják felvenni a név-

A központi választmány külön­
ben szeptember 19-én kezdi meß 
üléseit. Sorozatos ülésekre van ki­
látás, mert a henyújtott felszólalá­
sokat egyénenkint és külön-külön 
bírálják el. Ilyen körülmények kö­
zött arra lehet számítani, hogy a 
beérkezett nyolcezer felszólalásnak 
mintegy 75 százalékát el fogják fo­
gadni és csak az a 25 százalék ma­
rad ki a névjegyzékből a 7800 fel­
szólaló közül, akiket a Független 
Kisgazda Párt a régi választói név­
jegyzékből írt ki, de. akik már 
amúgy is benne voltak a névjegy­
zéktervezetben, vagy pedig olyan 
felszólalók nevében adattak be, 
akik a szavazati joghoz való törvé­
nyes kellékekkel nem bírnak.jegyzékbe.
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MIT KÍVÁNNAK A VASUTASOK?
A MAYOS7. széleskörű moz-almat tervez 

a vasutasság érdekében 
Nyugalmazott MÁV. fötl sztviselők összcjövelcte

Az elmúlt évek szokása szerint szep­
tember 5-én tartották meg a helybeli 
nyugalmazott máv. főtisztviselők minden 
hónapban szokásos összejövetelüket, 
mely alkalommal az Angol Királynőben 
a megszokott találkozás baráti körben és 
emelkedett hangulatban a viszontlátás 
örömétől gazdagítva folyt le.

Mándi Mándy Bertalan igazgató-helyel- 
tes meleg üdvözlő szavai után a ncbánv 
nap elölt elhunyt Vadászy László fel­
ügyelőről. a Zivuska Andor tanácsost és 
Pogány Mihály, főfelügyelőt ért mély 
gyászról emlékezett meg dr. Budaházy 
Bruckner Ernő kir. egészségügyi főlanáz 
esős, főorvos^ Kegyeletei szavakkal, min­
den résztvevő meleg együttérzésével fog­
lalkozott Zivuska Ferenc elhunyt ezre­
desnek cs Pogány Mihálynénak, a neme­
sen érző úriasszonynak lelki gazdagságá­
val és a haláluk nyomán járó gyászoló 
családok bánatával.

Ezek után arról a kedvezőtlen hangu­
latról emlékezett meg, mely a vasulaslár- 
sadalomlran a napról-nápra fokozódó 
drágaság nyomán észlelhető s melyet a 
Magyar Vasutasok Országos Szövetsége is 
úgyszólván szakadatlanul feltár a leg­
magasabb vezetőség elölt, hangsúlyozva, 
hogy a lészanált fizetések régi nívóra ál­
lítása, a nyugdíjak és lakbérek leszállí­
tásának - megszüntetése, a családi pótlé­
kok felemelése már a legégetőbben szük­
séges. Az egész vasufastársadalom a leg­
nyomatékosabban hangsúlyozza a kor­
mány és a nagy közvélemény előtt, hogy 
mindezek az intézkedések a vasulasság 
kétségbeesett végső kérései s ezek teljesí­
téséhez nem a nagy köz új megterhelése

Ezért a megélhetés gondjaival küzdő vas- 
ulastársadalom reméli, hogv régi jogos 
kérelme végre meghallgatásra és kellő 
méltánylásra talál.

Megemlékezett még dr. Budaházy- 
Bruckner Ernő a Vasúti és Hajózási 
Club szegedi kirándulásáról, melyen 80 
tagú vasuíaslársaság vett részt az olt tar­
tott szabadtéri színpadi előadások láto­
gatásával s a város megtekintése céljá­
ból. A kirándulókat az ottani üzletigazga- 
lóhelyettes s a város képviselője szeretet­
tel és örömmel fogadták, a résztvevő höl­
gyeket k ütőn-külön virágcsokorral lepték 
meg. s mindenki kellemesen érezte ma­
gát az Alföld legnagyobb városában s a 
„Turandol“ lebilincselő előadásán.

Végül dr. Major Sándor ny. főtanácsos 
a Betegségi Biztosító Intézet legutóbbi s 
ugyancsak a vasutastársadalomban sok 
keserű érzést kiváltó s annak gyógysze­
reit megdrágító intézkedéséről s ennek a 
jövőben remélhető • enyhítéséről szólott. 
Vázolta az illetmények helyreállítása s a 
nyugdíjak befizetésének megfelelő kiuta­
lása iránti vágyak beteljesülésének re­
mén vél.

Végül meghívta dr. Major Sándor a* 
asztaltársaságot a szeptember 7-én é.ste 
8 órakor kezdődő triánoni serlegavatási 
ünnepélyre, melyet a Bika szálló üvegter­
mében vacsorával egybekötve tartanak 
meg, amelynek előkelő vendégeiről s az 
iránta tanúsított érdeklődésről a f. hó 
6.-1 helyi lapé’ merítően szintén meg­
emlékezlek.

A Vasutasszövetség szeptember 11-én 
Máriabcsnyőre zarándoklatot rendez, 
melyre a Máv. elnöke minden résztvevő

Zongora,
Gramofon, 
Hangszeráru

izük*égletét kizárólag izak-
Uzletben szerezze be

SZENDRŐ
SANDORi

BATTHYÄNYI-U. 22.

Kedvező részletfizetés.
Takarékosságra is.
Alapítási év: 187«.

szükséges s az nem jelenthet sem újabb 
drágaságot, sem újabb közterheket, mert 
a vasulasság rendes fizetését, normális 
regi nyugdíjál a vasúlak mai forgalma 
mellett megkeresi s állandó levonásaival 
már mindenki előre bőven megfizette. —

tényleges, vagy nyugdíjas vasutasnak s 
azok családtagjaiknak szabad jegyet enge­
délyezett, melyet az illetékes szolgálati 
főnökök állítanak ki.

A nyugalmazott főtisztviselők össze­
jövetele, mint az új szezonnak első ha-

Grün feld ruhát, Grünfeld ruhát 
vásároljon nékem

tartós 
iskola 
öHönykét?
6 évesnek kis cmei^.

•80-ért

ÖSftu 10'SCMrt
raglánt
b évesnek kis emelkedéssel

mert ezek nemcsak olcsók, 
de jók is!

uriszabóság 
Kistemplom mellett.

ráti találkozója ezzel véget ért és min­
denki azzal a vággyal távozott, vajha 
ezek az összejövetelek még melegebb ba­
ráti kapcsolatokat teremtenének a jövő­
ben s némileg elősegítenék ,az annyiszor 
és annyi ezrek, állal vágyott egyéni és 
nemzeti sors jobbrafordulását.

Az összejövetelen jelen voltak : Mess­
ier István, mándi Mándy Bertalan. Dfb- 
reczeni Jenő, Láber Aladár, Tóth József,
Almási Kálmán, Both Andor, Halász Dá­
niel, Nagy József, Csiky Nándor, Csiky 
Gergely, Papp István, Takács Gyula,
Papp Jenő, Ntmcskay Viktor, Bacsó Pál, 
I'ridrick Gábor, Aczél Izor, Szabó Gyula, 
Moskovics Imre, Szabó Simon, Koszlolá-
nyi Imre, Nyíri Géza, Kovacstrvfts Béla, 
Ferenczy Viktor. Bajza István, dr*. Buda­
házy Bruckner Ernő, Gclléri Emil, Hor­
váth László, Nagy Zoltán, F. Nagy Sán­
dor, dr. Major Sándor.,
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Csütörtökön és vasárnap 
újból filléres vásárvonatok 

jönnek Debrecenbe
A TIKÁV nagy sikere országo­

san megmozgatta az érdeklődök ez­
reit. A MÁV Igazgatósága Kisasz- 
szony napjára, szeptember 8-án 
filléres vonatot hirdetett Debrecen­
be, amelynek jegyeit hétfőn a leg­
gyorsabban szétkapkodták. Vasár­
nap, a TIKÁV zárónapján, szep­
tember 11-én újból jön filléres vá­
sárvonat Budapestről Debrecenbe, 
még pedig megfelelő számú jelent­
kezés esetén a MÁV két vonatot Is 
indít. Ezenkívül filléres vásárvona­
tok jönnek még Biharkeresztesröl, 
Dévaványa — Szeghalomról, Máté­
szalka — Nyírbátorból, A TIKÁV 
arra készül, hogy a zárónapon, 
szeptember 11-én jóidő esetén nem­
csak elérj a szeptember 4-i látoga­
tói rekordot, hanem még azt meg 
is haladja. Ehhez azonban az szük­
séges, hogy a debreceni közönség 
szeretettel felkarolja a TIKÁV-ot 
és az eddiginél nagyobb számban 
látogassa meg. Vasárnap a TIKÁV 
területén sétahangverseny is lesz.

A TIKÁV KIÁLLÍTÁSÁN 
A M. KIR. POSTA RÁDIOSZOL- 
GÄLA TOT RENDSZERESÍTETT

A M. kir. Posta ugyanis a havi 
2.40 pengős rádióelőfizetési díj el­
lenében, az előfizetőknek nemcsak 
magyarnyelvű szórakoztató műsort 
ad, hanem a műsor zavartalan élve­
zetét, a műsor zavartalan vételét is 
biztosítja,

Azok az előfizetők tehát, kiknek 
rádióvételét bármely erősáramú be­
rendezés zavarja, forduljanak a 
posta rádiózavarelhárító osztályá­
hoz.

A posta zavarelhárító csoportjá­
nak központja Budapesten van, a 
debreceni TIKÁV-ra azonban a 
posta tanácsadó szerveit leküídte, 
kik a kiállításon a nagyközönség- 
aek a különféle zavarokat és azok

DEBRECZENI UJSAG—HAJDUFÖLD

elhárítási módozatait bemutatják.
Ugyanitt látható a távolbalátónál 

alkalmazott, Braun-csöves, katódsu- 
gároscillográfon a zavarok képe. A 
zavarok itt a váltakozóáram síma 
vonalát, az áramképét teljesen szét­
mossák, kicakkozzák, a rádióvételt 
élvezhetetlenné teszik. A zavarszű­
rök bekapcsolása által létesített

Értékes lésoltalmi kiállítás 
Debrecenben

Lossonczy István főispán nyitja meg a kiállítást. — Hangosfilm hemu 
taták a légoltalom szolgálatában.

A Debreceni Légoltalmi Liga Ke­
rülete mindent megtesz, hogy kel­
lő tájékoztatást nyújtson,a mai idők 
legjelentősebb szervezkedéséről, a 
légoltalomról, mely minién másnál 
fontosabb ma. Vitéz Both Gyula, a 
Légoltalmi Liga Kerületi ' Elnök 
kezdeményezésére Debrecenben lég­
oltalmi kiállítást rendez a Liga, a 
mely alkalommal minden e kérdést 
illető anyagot szakszerű rendezés­
ben és kiállításban láthat az érdek­
lődő közönség. A legkitűnőbb raj­
zoló művészek rajzai, plakátjai, 
szemléltetően mutatják be a ma leg­
borzalmasabb fegyverének, a légi, 
bombázásnak pusztításait. Ennek a 
kiállításnak keretében azonban itt 
nemcsak a pusztítást mutatja be a 
kiállítás rendezősége, htyiem a vé­
dekezésnek módját és lehetőségeit 
is. Éppen ezért a legnagyobb gáz­
védelmi gyárak és cégek elhozzák 
a korszerű légvédelmi eszközöket, 
gázvédelmi cikkeket. Az olcsó nép­
gázálarctól az önmentő készüléken 
át a legbiztosabb tömegóvóhelyek 
berendezéséig minden kiállításra 
kerül.

Hogy milyen jelentősége van en- 

szűrőhatás láthatóan és hallhatóan 
beigazolást nyer.

A kiállításon a tanácsadó mérnö­
kök és tisztviselők az érdeklődök 
rendelkezésére állanak és bármilyen 
rádióra vonatkozó jogi vagy mű­
szaki kérdésben készségesen felvi­
lágosítást adnak.

A tanácsadó csoport a kiállítás 
idejére díjmentes rádiócsővizsgála- 
tot is rendszeresített, Ezúton is fel­
hívjuk olvasóink figyelmét erre a 
kedvező alkalomra. Kinek készüléke 
halkan vagy hibásan működik vizs­
gáltassa meg rádiócsöveit a m. kir.
posta kiállításon működő tanács­
adó szerveivel.

nek a kiállításnak, mi sem bizonyít­
ja jobban, mint az hogy Debrecen 
város és Hajdú vármegye főispán­
ja nyitja meg a kiállítást szeptem­
ber hó 8-án délelőtt 10 órakor a 
Kereskedő Társulat dísztermében. 
Az ünnepélyes megnyitó beszédet 
Lossonczy István főispán mondja, 
és már előre felhívjuk a mindenkit 
érdeklő igen értékes kiállításra a 
figyelmet,

A kiállítás megtekintése felnőt­
teknek 20 fillér, iskolai tanulók és 
csoportok személyenként 10 fillért 
fizetnek.

Ugyanakkor kezdődik egy igen 
érdekes hangos film propaganda­
előadás Is a Hungária filmszínház­
ban. A világszerte folyó háborúk 
hangos híradó filmjeit mutatják, de 
a hazai és külföldi légoltalmi gya­
korlatok is vászonra kerülnek, és 
előadás közben szakszerű előadások 
fogják tájékoztatni az érdeklődők 
seregét, Három alkalommal rendez 
a Liga ilyen előadást és hangos 
filmbemutatót, még pedig szeptem­
ber 8-án, 11-én és 18-án délelőtt 10 
órától délután 1 óráig. Ezeket az 
előadásokat 10, 20 és 80 filléres be-
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léptidij mellett lehet megnézni és 
végighallgatni.

Úgy a kiállítás, mint a mozgó 
hangos film bemutató előadásra 
szóló igen csekély mérvben megál­
lapított belépődíjakból a készkiadá- 
sok fedezése után esetleg megma­
radt összeg is a légoltalmi célokat 
szolgálja.

Ezek az előadások — maga a ki­
állítás, a hangosfilm — mind-mind 
azt a tagadhatatlan fontos célt szol­
gálják, hogy szervezkedni kell a 
mai kor legjelentősebb veszedelmé­
vel szemben, a légiháború szörnyű­
ségeket rejtegető borzalmával szem­
ben. A társadalom, a polgári lakos­
ság belátja éppen a kiállítás és a 
hangos eredeti felvételekből álló 
hangos híradó hatása alatt, hogy mi 
magyarok se maradhatunk le a né­
pek ezirányu versenyében, s ezen 
a téren csak a szervezkedés segít­
het bennünket.

Saját érdekében is tekintse meg 
tehát mindenki!

EGY MAGYAR FŐJEGYZŐ 
ÉRTHETETLEN LETARTÓZTA­

TÁSA CSEHSZLOVÁKIÁBAN
Perőcsény, szeptember 6. Le- 

hoczky Károly dr. vámosmikolai 
főjegyzőt, aki feleségével és kislá­
nyával a csehszlovákiai Bát község­
ben esküvőn vett részt, szeptember 
8.-án, visszafelé jövet, Ipolypásztó 
határállomáson cseh közegek min­
den ok nélkül őrizetbe vették. Le- 
hoezkynét és leányát még aznap 
este nyolc órakor szabadonbocsáj- 
tották, a főjegyzőt azonban letartóz­
tatták és Pozsonyba szállították.
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(50)
Este aztán az öreg felállott.
— Megyek a ruhákért.

- Én is — mondta Pierre. — Segítek.
LTgyan, csak maradjon. Nem szeretem 

ha a vendégeim fárasztják magukat.
Én is felugrotttam.
— Persze, hogy megyünk. Nem kíván­

hatjuk, hogy Achmed bácsi egyedül cipelje 
idáig.

Pierre leintett.
— Te nem jössz. Jobb, ha itthon maradsz 

és vigyázol a házra.
— Ami azt illeti, a leányom úgyis itthon 

van — legyintett az öreg. — És különben sem 
lopják el ezt a vén kalyibát.

— Megmondtam: Martin itthon marad. 
— Felém fordult. — Megérted, ugye? Ki tudja, 
közben mi történhetik velem. Ha valami 
bajom esnék, te még leleplezheted őket.

— Éppen azért megyek veled, hogy ne 
'egyen baj. Ketten jobban tudunk vigyázni.

Pierre elmosolyodott.
— Ma reggel is kelten voltunk. Nem 

számít az, öreg cimborám. Nagyon kérlek, 
maradj.

— Hát ha mindenképen azt akarod.
Az öreg Achmed adott neki valami fekete 

köpönyeget meg egy csuklyát a fejére. Nem 
ismert volna rá senki. Aztán elmentek.

Egyedül maradtam Leültem a szoba sar­
kába és gondolkozni kezdtem.

Jeanette és a kis török leány járt foly­
ton az eszemben. Jeanette-et féltem, nagyon, 
nagyon féltem, remegek érte, a kis török 
leányt meg kívánom, látni akarom. Hol van 
most, mit csinál ? Meg kellene keresni.

Felkeltem és megindultam, hogy átkuta­
tom érte a házat.

Sikerült zajtalanul átjutnom egyik szobá­
ból a máU' ba, itt ugyanis nem voltak ajtók, 
helyettül mindenfelé vastag függönyök lógtak.

Sqtéi helyiségeken mentem át, aztán egy 
hosszú folyosóra jutottam. Valahol fény de­
rengett.

Odamentem és a függöny nyílásán át be­
néztem a szobába.

A kis török leány éppen öltözködött.
Meztelen bőre, felém villogott a homályos 

szobában. A sarokban gyertya lobogott és a 
láng izgatott remegése hosszú és táncoló ár­
nyékokat rajzolt a csupasz testre.

Világoskék inget húzott magára, arany­
övvel átkötötte a derekát, majd kis hímzett 
mellény vett fel. És közben folyton figyelte 
magát a tükörben.

Aztán fésülködni kezdett.
Hosszú fekete haja egészen a csípőjéig ért 

és csodaszép fényes hullámokban borult félig 
meztelen vállaira.

Valami üveget vett fel az apró kis asztal­
ról és locsolni kezdte magát belőle. Két pilla­
nat múlva éreztem a rózsaolaj kábító, üde 
illatát.

Először azt hittem, lefekszik, de azán lát­

tam, hogy éppen ellenkezőleg, valahová ké­
szülődik.

Leült a tükör elé és valami fehér folya­
dékkal sokáig mosta szép kis arcát.

Aztán felállóit, mégegyszer megnézte ma­
gát a tükörben és megindult felém.

Ijedten ugrottam félre és futni kezdtem 
a kis folyosón. Alig találtam vissza a szobába. 
Levetettem magamat a kerevetre és behúny- 
tam a szememet. Szívem a torkomban döröm­
bölt.

Füleim lágy és finom lépések neszét fog­
ták fel, de azt hiszem, inkább éreztem, mint 
hallottam, mikor bejött a szobába.

Nem néztem lel. Azért sem.
Kis idő múlva éreztem, hogy hűvös kis 

kezét tüzelő homlokomra teszi. A kerevet meg­
roppant, leült mellém. A rózsaillat úgy rohant 
meg, mint valami mámoros kábulat és szinte 
beleszédültem.

Lassan felnyitottam remegő pilláimat.
Egészen fclénihajolt és a szemembe né­

zett. Néztük egymást. Az ö szeme olyan volt, 
mint valami szurokfekete, csillogó gyémánt. 
És nem lehetett sokáig belenézni. Elkáprázott 
tőle az ember.

Aztán megszólalt. Halkan és valami külö­
nös, dallamos hangon. Ahogy szavai a lel- 
kemre szálltak, megremegtem, mint a végte­
len búzatábla a szél gyenge érintésére.

— Je t’aime — súgta. — Szeretlek.
Így mondta, franciául.
Átfogtam a nyakát és magamhoz húztam.
Szája olyan volt, mint az olvasztott arany. 

Égetett, de amellett nedves volt, mint a feltört 
ineggvszem.

(Folytatjuk.),■
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A Budapesti Csokonai Dalkör 
megkoszorúzta 
Csokonai síremlékét

A közönséget

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni Űrök Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Amen.
Mentők telefonszáma: 0—4.
Rendőrség telefonszáma : 20—45.

Időjárás
A Meteorológiai Intézet Jelentése»
Hazánkban ma a délnyugati határszé­

lek felöl reggel megindult esőzés estére 
elérte a Tisza vonalát is. A nyugati és 
középső megyékben mindenütt volt eső, 
helyenként 10 mm-t meghaladóan.

PROGNÓZIS s Élénk nyugati, észak­
nyugati szél, eső már inkább csak kele­
ten, a hőmérséklet nyugaton alig válto­
zik, keleten kissé süllyed.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata: 
„Megváltó“, Piae-n. 18. a Bikával szem­

ben. „Tisza“, Jónap Aladár, Magoss 
György-tér 9. a kórházzal szemben. — 
„II. Rákóezy“, Arany S. A. örökösei, 
Külsővásártér és Miklós-u. aarok. — 
„Nádor“, Németh László, Sít Anna-u. 
64. Vígkedvű M. utcával szemben.

Három új magántanár 
a debreceni egyetemen
- BudaPa®t> szeptember 6. A vallás 
és közoktatásügyi miniszter dr. 
Penkert Mihály egyet, tanársegéd­
nek, a gyermekkori fertőzőbetegsé- 
gek kor- és agytana c. tárgykörből, 
cir. bzép Jenő egyet, tanársedégnek 
d fertőzés eredetű bőr és nemibe- 
tegségek fajlagos kórismézése és 
gyógyítása c. tárgykörből és dr. 
Dóczy Gedeon egyet, tanársegéd­
nek a borgyógyászati praktikum 
c. tárgykörből a debreceni m. kir. 
Tisza István Tudományegyetem or­
vostudományi karán egyet, m. ta­
nárrá történt képesítését jóváha- 
gyólag tudomásul vette és ebben a 
minőségükben megerősítette.

Mindhárom orvosprofesszor ma­
gántanári képesítése orvosi szakkö­
rökben és a város egész úri közön­
ség? részéről jóleső és rokonszenves 
fogadtatásra talált. Az új magánta­
nárok tudományos és orvosi mun­
kássága nyert honorálást a »-én ki­
tüntetésben.

— A debreceni református egy­
házmegye ma közgyűlést tart. A 
debreceni református egyházmegye 
itta, szerdán délelőtt közgyűlést 
tart. Tegnap, kedden az előkészítő 
bizottságok tartottak üléseket, ame­
lyeken a közgyűlés tárgysorozatán 
szereplő pontokat beszélték meg. 
így ülést tartott az egyház kista­
nácstermében az egyházmegye tan­
ügyi bizottsága is amely a tanügyi 
kérdésekét és aktuális adminiszt­
ratív ügyeket tárgyalta le. A köz­
gyűlésen dr. Szász Imre esperes 
elnökölt.

—'Elsült a pisztoly és megölt egy 
fiatal urflányt. Megdöbbentő tragé­
dia játszódott le hétfőn délután a 
szabolcsmegyei Kállósemjénben. — 
Suttkay Papp László okleveles gaz- 
dász egyik barátja és Kuna Margit 
a,.;. 'ay Miklós-féle uradalom inté- 
zojenek 19 éevs lánya sétára indul­
tak-.. Útközben a két, fiatalember fo­
gadott. hogy melyikük tud jobban 
celbalőnni. Betértek a levente lövöl- 
? i, és hozzáfogtak az előkészüle­
tekhez. Közben az egyik fiatalember 
pJ?y asztalra helyezte Frommer 
Pisztolyát, amelyen Suttkay bab­
rálni kezdett. A pisztoly véletlenül 
eisuit és a golyó egyenesen Ku'na 
Margit szivébe fúródott, aki nyom­
ban meghalt.

A debreceni országos dalosver­
sennyel kapcsolatban Debrecenbe 
érkezett a Budapesti Csokonai Dal- 
voLÍ8' A Da*kör a Csokonai Dalos­
versenyen szépén szerepelt. 
nnuasáua? délután « Dalkör kivo- 
kónob ?aty«n-utcal temetőbe elnö- 
ovifzS»zidg.yi Károly volt ország­
gyűlési képviselő vezetése alatt. A 
Csokonai síremléke előtt elénekel­
ni 8 és a „Tihanyi
Kezeim0 dalokat Vezényelt 
n,,Ady a budaPe8ti énektanár. A 
,mtlapc8n^ CsokonHi Dalkör koszo­
rúját Szilágyi Károly elnök tette le 
a tír.emlékra bes^d kíséretében, 
a"leIyben mély hálával és tisztelet-

Csokonai halhatatlan géniusza 
előtt. Azért jöttünk Debrecenije — 
mondotta Szilágyi Károly elnök —, 
hogy erőt, hitet merítsünk ennek 
az ízig-vérig magyar, kálvinista vá­
ros tiszta szelleméből. Ezt a lelki­
séget, ezt a szellemet kell ápolnunk, 
ha azt akarjuk, hogy öntudatos 
magyarok maradhassunk. Boldogok 
vagyunk, hogy elzarándokolhattunk 
Csokonai sírjához és köszönetét 
mondhatunk neki gyönyörű da- 

s tisztelettel hajtjuk meg 
előtte zászlónkat s fogadjuk, hogy 
ezután még nagyobb buzgósággal 

zenKeni ? Csokonai dalait — 
; az

wujfeni a v>soKonai aaiait 
effik nagyhatású beszéd6t

Megrögzött székrekedésnél és 
annak mindenféle káros következ­
ményeinél a gyomorbélcsatornát 
reggel felkeléskor egy pohár ter­
mészetes „Ferenc József“ keserű- 
v z alaposan kitisztítja, az emésztést 
és az anyagcserét előmozdítja, a 
y®rkeringe«* megélénkíti s kellemes 
közérzetet és fokozott életkedvet 
teremt. Kérdezze meg orvosát.
~.,”F,1,éres-?yors indul Debre­

cenből Budapestre szeptember hó
. vasálnaP a Lakberendezési 

Kiállításra. A vonat indul Debre­
cenből 6.03, Budapest nyugatira ér­
kezik 10.13. Budapest nyugatiról 
visszaindul 23.13, Debrecenbe érke­
zik 3.33. Jegyek ára : P 4.70. A fil­
léres-gyors jegyeket a Kiállításon 
le kell bélyegeztetni. Jegyek kap­
hatok szerdán reggel 9-től a Máv. 
Menetjegyirodában, Ferenc József­ül 72. sz. alatt.

Hölgyeim! Le a kötőtűvel
Itt a XX. század a
szenzációja , KAfID kézi kötő 
a szab- na készül ék.
Munkája kézimunka. Minden kötési minta 
köthető. Néhány óra alatt köthet magának
pullovert, blúzt vagy ruhát. Kezelése egy­
szerű. Ara 30 P, Kérje 12. sz, ismertetőt.

Áruforgalmi Kft., Budapest
IV., Sütő-ucca 2. félem. Telefon 188-3-65

— Halálos gyermektragédia a 
dinnyemag miatt. Nyíregyházáról 
jelentik: Komlós Györgyné nagy­
halászi fiatalasszony kéthónapos 
Margit nevű kisláryávai a szobá­
ban le-föl sétált. Megcsúszott egy 
dinnyemagon és olyan szerencsét­
lenül esett, el. hogy a kezében levő 
zsakvarrótű a gyermek szívébe fú­
ródott. A gyermek nyomban meg­
halt.

— Welsh angol nyelvtanfolyamai 
a Kollégiumban felnőtteknek. Ta­
nítás este. 10—-12-es csoportok. — 
Tandíj (szeptember 15—június 15) 
40 pengő, 8 részletben. Beiratkozás 
hétfő, csütörtök 11—12-ig Ferenc
József-utca 22.. III, 2.

— Rendőrkézre került két betörő­
banda. Huszonnégy óra alatt két 
veszedelmes betörőbandát kerített 
rendőrkézre a Várhegyi detektív- I 
csoport. A budapesti Nagyszombat- I 
utca 3. számú házból hétfőn 12.000 I 
pengő értékű szőnyeget és bútort I 
vittek el ismeretlen betörők. Kedd- I 
re már elfogták a háromtagú ban- I 
dát; Lonnaschek Jenő, Baczakó 
Nándor és Kuszmann József betö- I 
rőket. akiket még kilenc hasonló I 
betörés terhel. A másik betörőtár- I 
saság Újpesten került rendőrkézre, 
ahol az utóbbi időben sorozatos la- I 
kasfosztogatósok nyugtalanították I 
a lakosságot., A rendőrség elfogta 
Halmos Mihály fodrászt, Szaniszló I 
József fényezőt, akik tizenegy la- 
kasbetörést ismertek be és elfogták I 

’™?serpt. h betörők orgazdá­
ját Jő. Mindnyájukat letartóztatták, i

— Antal István rádiőelöadása a 
kaposvári programról. Budapestről 
jelentik ; Antal Isltván államtitkár 

szombat este, 6 órakor rádióelőadás 
keretében ismerteti a kaposvári 
programot. A rádió műsora ennek 
következtében megváltozik olykép­
pen hogy az eredetileg kitűzött 
felolvasás elmarad.

— Kígyófészekbe nyúlt és meg­
halt az Ijedségtől. Különös tragédia 
történt a Baja melletti Bástya köz­
ségben, ahol Zsebics Jánosné jómó­
dú asszony férjével együtt habot 
szedett a kukoricásban. Miközben 
szorgalmasan tépdeste a babindákat 
véletlenül kfg.yóf őszekbe markolt. 
Rémülten elsikoltotta magát, ideg­
rohamot kapott ás néhány porc 
múlva összeseit és meghalt.' Az or­
vosi vizsgálat szerint halálát a 
rendkívüli ijedelem okozta. Kide­
rült, hogy a kígyófészekben telje­
sen ártalmatlan siklók voltak.

— A kéményseprő szakosztály 
szeptember 7.-én, szerdán délután 
5 órakor az Ipartestületben ülést tart.

— Schaff Margit tánciskolájában 
(Arany Bika kistermében) tizen­
egyedikén, vasárnap 7—10 óráig 
megnyitó össztánc. Tizennegyedi­
kén diáktanfolyam kezdődik.

— Alfonz király fiának súlyos 
autóbalesete. Miamiból jelentik: 
Covadonga gróf, Alfonz spanyol 
exkirály idősebb fia gépkocsibal­
eset során súlyosan megsebesült. A 
gróf gépkocsija, amelyet Miami 
egyik éjszakai klubjának színész­
nője miss Daydon vezetett, egy 
szembejövő tehergépkocsi elől kité­
rőben egy távírópóznának ment és 
telborult. A gróf lábát törte és sú­
lyos sérüléseket szenvedett.

— Springer József könyv, papír, 
fotócikkek szaküzlete. Tankönyvek 
vétele és eladása. Uj kiadások. Te- 
lefon : 30-57. Szigorúan szabott, el 
ismer* olcsó árak.

— Vattay Margit táncintézetében 
ballett (Hódsági Leona) step és 
diák tánctanfolyamok szeptember

I 7.-én megkezdődik. Kossuth-u. 11.
— Arpádházi templom romjait ta­

láltak Csanádban. A Csanádmegvei 
lortenelmi ég Régészeti Társulat 
megbízásából Bálint Alajos arche­
ológus tanár Mezőkovácsháza köz­
ség határában ásatásokat folytató A 
hetek óta folyó ásatások eredmé­
nye minden várakozást felülmúlt, 
amennyiben egy, az Árpádkor ele- 
jai-ol származó templom romjait tár­
tak fel, amelynek létezéséről eddi" 
sem a hazai, sem egyetlen külföldi 
1 orrás sem rendelkezett adatokkal, 
tsanadban ez a harmadik árpád­
kor! templom. A templom építési 
helye és közvetlen környéke, ame­
lyet. egész teljességben feltártak, 
az asatásak sírlelctckben is rend­
kívül gazdag.

érdekli,
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hogy az az új ma­
gyar korszakot formáló kormány­
elnöki beszéd, amellyel vitéz Im­
rédy Béla fordult a nemzethez, 
milyen furcsa fogadtatásra talált 
az úgynevezett liberális baloldali 
berkekben. Aki kezébe veszi a fő­
városi, — ma még kimutathatóan 
— zsidó irányítás alatt álló sajtó­
termékeket, amelyekből, sajnos, 
nem húsz, de nyolcvan százalékos 
többségben dúskálhat a „pesti 
polgár" és ami még szomorúbb, 
a vidéki tájékozatlan magyarság 
is, — csodálkozással és jogos 
gyanakvással szemlélheti, hogy 
ez a sajtó egyszerűen agyonhall­
gatja, jóformán tudomást sem 
vesz azokról a messze kiható je­
lentőségű, nagyhorderejű állam­
férfiúi elhatározásokról, amelyek­
ből vitéz Imrédy Béla minden 
magyarul érző embernek a leiké­
hez szólt és úgy hívta összefogó, 
alkotó munkára ennek a hazának 
minden becsületes, jószándékú 
polgárát. A sajtóra várna most a 
feladat, hogy ezekben a válságos 
időkben, a hisztériára hajlamos 
tömeghangulatban érdeméhez mél­
tóan tartsa napirenden ezt az 
egyedüli oázist jelentő államfér­
fiúi megnyilatkozást.' amely fe­
gyelmező erővel hívja a munka 
csatarendjébe a társadalmat. De 
hogy egy ilyen államférfiül meg­
nyilatkozás minnéi messzebb ható 
legyen, ahhoz az szükséges, hogy 
a sajtó behatóan foglalkozzék az 
egyes tételek megvilágításával, 
az elhangzott kijelentések mélta­
tásával. vagy kritikájával. Ezzel 
szemben hiába böngésszük most 
két nappal Imrédy hatalmas szó­
zata után a fővárosi fejlett tech­
nikájú sajtó lapszámait, egy be­
tűt sem lehet felfedezni arról a 
beszédről, amelynek pedig min­
den mondata hosszú időn keresz­
tül visszhangzani fog a magyaf 
lelkekben. Az alkonyati Kurír 
például a politikai 'elmefuttatá­
sokra kirekesztett hasábjain a 
finnországi és csillét demokráciá­
ról, a sárbogárdi orvos hitelbevá­
sárolt műszereinek sorsáról glosz- 
százik. A most betiltott körúti 
sajtó testvérlapja pedig egy mil­
limétert sem szentel Imrédy be­
szédének. éppen úgy mint a'csák- 
h/ás újság, amely szintén méla 
hallgatással tér napirendre fe­
lette. Az egészben csak az a szo­
morú. hogy ez a tendenciózus uj- 
ságcsinálás még mindig táborá­
ban tart sok tévelygő magyart. 
Ezek a lapok még kezébe kerül­
nek nagyon sok olyan embernek, 
akik bizonyára fogékonyak vol­
nának ezeknek az igazi korszak­
alkotó eszméknek a befogadására, 
csakhogy sajnos, a baloldali köz­
véleményirányítás áldozataiként 
ezekről a komoly ’államférfiúi be­
szédekről csak nagyon kivonato­
san és hézagoson értesülhetnek. 
Itlll van ez többé-kevésbé helyi 
vonatkozásban is. Bizony egyszer 
fel kell vetni már a kérdést, váj­
jon mikor eszmél rá a közönség­
nek rosszul informált része arra, 
hogy abban a táborban van a 
helye ahol a nagy magyar pro­
blémák jelentik a sajtóban is a 
főtémát, ahol nem taktikázzék el 
az ország vezetésére hivatott és 
rendelt tényezők nemzett megúj­
hodást munkáló kinyilatkozásait.

,„"7. T.8pW’nyvek, használtan leg­
újabb kiadás legolcsóbban kapha­
tok Kultúra Antikvárium, Szent 
Anna-u. 3. '
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Benczl Sandor és neje, Balogh 
Teréz, temetése szerdán délután 
három órakor lesz a Köztemetőben. 
Gebauer cég rendezi.

Bállá József 18 éves korában el­
hunyt. Temetése Szerdán délután 
öt órakor lesz a Köztemetőben. La­
kás : Szoboszlói-út 16. Gebauer cég 
rendezi.

Kiss Józsefné, született Koszta 
Margitka életének 25. c/.-ében el­
hunyt. Temetése csütörtökön dél­
után 3 órakor lesz a Köztemető 
3-as számú terméből a református 
égvház szertartása szerint tartandó 
gv’ászima után. A temetést C-surka 
„kegyelet“ temetkezési vállalat 
rendezi. T)égenfeld-tér 2. szám.

Szász István postaaltiszt holttes­
tét csütörtökön reggel félnyolc óra­
kor forrjuk a Hatvan-utcai temető­
ből a Köztemetőbe átszállítani és 
félkilenc órakor tartandó gyászima 
után örök nyugalomra helyezni. 
— Exhumálását Bartha vállalata 
végzi. __

Csnrka -Kegy."lef' temetkezési 
Vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám. — 
Alapítási év 1905. A debreceni 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal: 
33-81., éjjeli szolgálat: 33-80. <

Köztemetői sírok gondozásához 
szükséges csekklapok kiállítva is 
kaphatók díjmentesen Pusztai te­
metkezési intézetében.

ül temetkezési intézet. Cégtulaj­
donos Pusztai József, Kálvln-tér 5. 
Telefon: 38-9«. Megbízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid árak.
■ oioROBoaolcsioaoB

— Meghalt az oláh megszálló 
csapatok egykori parancsnoka. Bu­
karestből jelentik : Mardarescu 
tábornok, volt hadügyminiszter 
kedden reggel a németországi Nau­
heim fürdő egyik gyógyintézetében 
meghalt. A tábornok volt annak 
idején az oláh csapattok parancs­
noka Budapesten.

— Somogyi Etelka képesített 
íongorapedagógus kezdő és haladó 
növendékeket vállal. Akadémiai 
módszer. Kívánatra zeneiskolában 
vizsgáztat. Lakás: Piac-utca 43. 
IV. e. 1. a.»

«IRODAI SZAKTANFOLYAM
A Namcnyi Gyorsíró- Gépíróisko­

lában ..Irodai Szaktanfolyam" kezdő­
dik. Allásbamenökhek gyorsított ki­
képzés. Tanfolyam után államvizsga­
állami hivatalokra is képesítő állam- 

„érvényes bizonyítvány. (Eddig 154 
bizonyítványt adott ki az iskola s a 
végzettek majdnem valamennyien 
állásban vannak !) Vidékről bejá­
róknak 85%-os vasúti tanulókedvez­
mény, Jlákóczi-utca 17.)

A „Vidoni Szalámigyár" pavillonja a TIKÁV-on

Uas vármegyében 70 ezer állat 
kapta meg a ragadós 
száj- és körömfájást

Szombathely, szeptember 6. Min­
den vármegye, amelynek területén 
ragadós száj- és körömfájás van, 
meghatározott időpontban kimuta­
tást készít a járvány elterjedéséről. 
Zsigmond Gyula dr. állategészség­
ügyi tanácsos, Vas vármegye állat­
egészségügyi felügyelője most ké­
szítette el jelentését a vármegyében 
dühöngő száj- és körömfájásról. A 
jelentés szerint Vas vármegye min­
den járását megfertőzte a ragadós 
állatbetegség. Szeptember 1-ig a 
vármegye 260 községe közül 161- 
ben pusztított a száj- és körömfá­
jás és az állatállomány 80 százaléka 
megbetegedett.

— Serdülő fiúknak és leányoknak 
adjunk időközönként reggel felke­
léskor eey-egy kis pohárnyi termé­
szetes „Ferenc József“ keserűvizet, 
mert gyomor-, bél- és vértisztító ha­
tásának gyakran igen fontos ered­
ményeket köszönhetünk. Kérdezze 
meg orvosát.

— Halálosan megrugták futballo- 
zás közben. Békéscsabáról jelentik: 
Vésztőn vasárnap a gyulai torna­
egylet ifjúsági labdarugócsapata 
mérkőzött a vésztőiekkel. A 17 éves 
Petneházi Lászlót, a GyTE. kapusát 
játék közben úgy megrugták, hogy 
nem sokkal később belehalt sérülé­
seibe. A nyomozás megindult.

— Óvodás gyermekek beíratása 
német délelőttökre. iskolásoknak 
délutáni nyelvtanításra. Batthyány- 
utca 16. Német Gyermekotthon.

— Megrendült a vörös tábornagy 
helyzete. Parisból jelentik : A Ma­
iin értesülése szerint Blücher szov­
jet tábornagyot, a kelet ázsiai vö­
rös haderők főparancsnokát ideig­
lenesen Európába rendelik és Uk­
rajnába küldik, hogy az ottani szov­
jet haderőt újjá-szervezze. Ebből 
egyesek arra következtetnek, hogy 
a tábornagy helyzete megrendült.

— Csodálatos menekülés a gömb­
villám elöl. Má ramarossziget köze­
lében, Róna helységben a gömbvil­
lám becsapott egy parasztházba, le­
olvasztotta a kapu vaskilincsét, vé­
gigfutott a lakószobában az ágy­
szélén, amelyben Herb Péter pa­
rasztgazda aludt, aztán beütött az 
istállóba és agyonsújtott egy tehe­
net, végül az istálló ablakán kiju­
tott a szabadba. A parasztgazdának 
•semmi baja sem esett, pedig lát­
szik az ágy oldaldeszkáján a vil­
lám nvoma.

Az érdekelt községekben 50.186 
szarvasmarha közül 49.000, 55.000 
sertés közül 19.000 és 7800 juhból 
4666 betegedett meg. Elhullott 225 
szarvasmarha, 340 borjú és renge­
teg juh és sertés.

Vas vármegye területén eddig az 
állategészségügyi felügyelők szerint 
70.000-nél több állat kapta a raga­
dós száj- és körömfájást. Amint a 
jelentésből látható, Vas vármegye 
még mindig erősen fertőzött.

A Dunántúl egyes vármegyéiben 
azonban, így például Baranya vár­
megyében, több mint húsz község­
ben már megszűnt a járvány.

»II IIIWMifitK . tFl
— Uj diákköszöntés Romániá­

ban. Bukarestből jelentik : A kö- 
oktatásügyi minisztérium elrendel­
te, hogy a középiskolai tanulók kö­
telesek országőr egyenruhát viselni 
másféle egyenruhák viselése tilos. 
Az iskolák könyvtárai az országőr- 
szervezet tulajdonába mennek át. 
A tanulók kötelesek tanáraikat 
..egészséget" szóval köszönteni, a 
tanárok pedig ugyanígy visszakö­
szönni.

— Pálcát kapnak a borsodmegyei kHz- 
sági bírók. A borsodmegyei községi bí­
rók bírópálcát kapnak’. Ez lesz a hatal­
mi jelvényük a tradicionális bírói tekin­
tély megőrzésére. Díszes cserépfalusi 
mintákkal lesz ékesítve a bírói pálca, 
(elejére a diósgyőri vasgyárban készíteti 
fényes fémgömb kerül. A bírópálcákat 
még az ősz folyamán vitéz Borbély. 
Maezky főispán adja át ünneplés külső­
ségek közölt a borsodmegyei községi hí- 
i óknak.

— Huszonhárom év után tért haza 
a fogságból. Juhász György kassid 
vasútas huszonhárom évi távoliét 
után most tért vissza orosz hadi­
fogságból. Az egész idő alatt nem 
adott életjelt magáról. 1921-ben 
holttá nyilvánították. Juhász Szibé­
riában földműveléssel foglalkozott : 
elég jól ment a sora, de a honvágy 
hazahozta-, Kassán felesége, felnőtt 
fia és leánya fogadták.

— Betiltottak egy hetilapot. Bu­
dapestről jelentik : A belügymi­
niszter a Keveváry Gyula kiadásá­
ban és dr. Esze Ferenc felelős szer­
kesztésében megjelenő „Péstvidéki 
Szózat“ c. politikai hetilapot továb­
bi megjelenését és terjesztését ne­
tiltotta, mert a lap augusztus 27.-i 
számának 1. oldalán közzétett köz­
leménye az ország külpolitikai ér­
dekeit súlyosan veszélyezteti.

ANYAKÖNYVI
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Eljegyzés : Kovács István gazdál­
kodó Kétmalom-u. 8—Lakatos Er­
zsébet Csók-u. 5.

Születés: Szabó Ákos földbirto­
kos Tiszafüred fiú Ákos. Németi 
Gábor npsz. H.ajdúbadház léány 
Ilona. László György; ács áégéd Ké- 
ses-u. 24. fiú György.

Halálozás : özv. Pető Imréné r. 
kát. 88 éves Magosa György-tér 3. 
Bállá József .asz.aíos tanuló rcf. 1.8 
éves Szoboszlai-úti Aámliáz'. Ilyés 
József ref. 4 hónapos Kopja-ú. 4. 
Nyilas Ján?» gazdálkodó ref. 66 
éves Homok-u. 101. Gotthárd ’ Sán­
dor katona zenész g. kát. 20 éves 
Nyíl-utca 134. özv. : Decker La’josné 
izr. 82 éves Hatvan-u. 39. Klein 
György izr. 6 hónapos Toka,«. Kiss 
Józsefné ref. 25 éves Balmazújvá­
ros. özv. Kecskés Bálintné ref. 79 
éves K. Tóth-u. 3. Kovács Feréncné 
ref. 47 éves Bel legelő 318, Filep 
Endréné ref. 61 éves Huszár Gál-u. 
34. Vadas József npsz. rcf. 74 éve« 
Pockai. .
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— Derecske! tűzoltók kitüntesse 
Budapestről jelentik: A belügymi­
niszter a derecske! önkéntes tűzol­
tóság kötelékébe tartozó vitéz Szi­
lágyi Lajas s. tiszt, Tóth József sza­
kaszparancsnok, Dobosi József 
szertárnok. Úri Sándor gépmester 
részére a tűzoltás ésú mentés terén 
25 évén át kifejtett érdemes tevé­
kenységük jutalmazására alapítóit 
díszérmet adományozta.

— Halálra főtt egy kisgyermek 
a paradicsomban. Kiskunfélegyhá­
záról jelentik : Burányi Ferencné 
félegyházapákai tanyai asszony' pa­
radicsomot főzött be. Burányiad 
kétéves Mihály nevű gyermeke, — 
akit őrizetlenül hagytak, belezu­
hant a forró paradicsomba s való­
sággal megfőtt. Mire mentők ér­
keztek, a gyermek halott volt. A 
gondatlan anya ellen megindult az 
eljárás.

— Százmillió éves halat találtak. 
Az új délwalesi Woronora-gát épí­
tésével kapcsolatos robbantások so­
rán megkövesedett halat találtak, 
melyet Farnsworth főmérnök a 
sydneyi múzeumnak adományoz'1*.!. 
Dr. Anderson múzeumi igazgató 
megállapította. hogy íj leiét az ed­
dig talált legtökéletesebb példánya 
a cleithrolepis granulata ijevű ős­
halnak : kora meghaladja a száz­
millió évet.

— Megjelent a „Hajnalodlk“ című 
ncmzetpolitikai szemle legújabb száma. 
Balásfalvi Kiss Barnabás dr. kecskeméti 
jogakndémiai professzor és Vámos Kál­
mán dr. főszerkesztésében a napokban 
hagyta cl a sajlót a „Hajnalodik" c. fo­
lyóirat szeptemberi száma. A tanulmá­
nyokban gazdag szemle vezércikkét dr. 
fíalassy Sándor írta „A magyarság ön 
tudata" címen. A mindvégig érdekés ta­
nulmány a nemzeti öncjlúság eszményé­
re hívja fel a közvélemény figyelmét, 
na Ívnek gondolata először Gömbös Gyu­
la lelkében foganizott meg. Majd Somlai 
Mihály folytatólagos cikke következik a 
kötelező munkaszolgálat nemzetnevelési 
jelentősegéről E tanulmányra külön fel­
hívjuk olvasóink figyelmét. Tompa 
László és Goulh Ernő mezőgazdasági 
kérdésről ír. Kovács Lajos dr. pedig a 
népegészségügyi minisztérium fcláljítását 
sürgeti. Igen értékes s elejétől a végéig 
élvezetes tanulmány keretében foglalko­
zik végül Kiss Barnabás dr. főszerkesztő 
a közegészségügy ápolásának nemzet­
védelmi hatásával. A tudós professzor 
cikkében az alföldi városok vízellátásá­
nak hiányát teszi szóvá. E tanulmányo­
kat ifj. Mcdgyaszay Vince szép versei 
egészítik ki, teszik tarkává. —J.
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Az osztálysorsjáték 
húzásának eredménye

10.000 pengőt nyert: 60515
5.000 pengőt nyert : 20279 59875
4.000 pengőt nyert: 22289 45559 

83618
3.000 pengőt nyert: 36666
2.000 pengCt nyert: 186 6675 

10426 24894 28688 38432 63388
1.000 pengőt nyert: 11696 16194 

20635 24608 62228 80003 83347
800 pengőt nyert: 19040 35858 

44218 48998
600 pengőt nyert : 1036 4910 

57478 81696 81709 86830
500 pengőt nyert: 127 1924 10516 

14306 15496 15945 21363 22868 25093 
37804 39138 40120 44192 45340 55305 
62342 72155 72351 73525 77534 79803 
81970 86956 87774

300 pengőt nyert: 2052 3729 6110 
6321 6594 7724 14126 16235 20674 
21403 21558 21694 23757 28243 30504 
32732 34195 36132 38307 39487 40263 
43456 45711 49276 52716 53500 54020 
54510 55557 56531 56923 61524 62074 
62869 64464 66637 67344 69164 69331 
70653 75657 81787 81870 82762 83403 
86688

Beiratás 
a Városi Zeneiskolában

Debrecen sz. kir. város Zettels» 
kólájában a beiratkozások naponta 
délelőtt 9—1-ig és délután 3—5-ig 
folynak. Beiratkozni lebet zongora, 
hegedű, gordonka, ének, zeneszer­
zés, gordon, fúvós hangszerekre, 
továbbá zeneelmélet, zenetörténet, 
esztétika, kamarazene, zenekar, ze­
nei előkészítő (ovoda) tanfolyamok­
ra és zenei szemináriumra.

Beíratási díj 6 P. Tandíjak : alsó 
osztályokban 8 P, középsőosztályok­
ban 10 P, felsőbb osztályokban 12 
pengő. Zeneművészeti főiskolára 
készülők 15 pengőt és zenei-előké­
szítő (ovoda) és az összes mellék­
tanszakokra 3 pengőt fizetnek ha­
vonta.

Felvételi vizsgák í szeptember 12 
és 13.-án délután 3—-6-ig. Tanítás: 
szeptember hó 14.-én kezdődik.

Bővebb felvilágosítás a hirdetmé­
nyeken és a Zeneiskola titkári hi­
vatalában nyerhetők naponta dél­
előtt 9—1-ig és délután 3—-5-ig 
(Vár-u. 1.) Telefon : 33-96. sz.

— kormány főtanácsosi kinevezés 
Budapestről jelentik: A Kormány­
zó a miniszterelnök előterjesztésére 
vitéz Bornemisza Félix a ni. kir. 
budapesti Nemzeti és Szabadkikötő 
igazgatójának közhasznú érdemes 
tevékenysége elismeréséül a m. kir. 
kormányfőtanácsosi címet adomá­
nyozta.

— Darabokra tépett nőt holttest 
a síneken. Miskolcról jelentik: Al­
sózsolna község határában a vns- 
útisineken darabokra tépett női 
holttestet találtak. A bizottság meg­
állapította, hogy egy ny. vasútas 19 
eves leányáról van szó. A vizsgálat 
megindult annak megállapítására, 
hogy véletlen szerencsétlenség, — 
'■agy^ öngyilkosság történt-e.

HIRDETMÉNY
■ A sebészeti klinika vérátömlesz­
tésre vértadókat keres, azokat a 
25—50 év közötti, magukat egész­
ségesnek érző egyéneket, akik dí­
jazás —* 30 pengő ■— ellenében haj­
landók szenvedő embertársaiknak 
vért adni, kéri a klinika igazgató­
sága, nogy folyó évi szeptember 
o—7-ig délelőtt 10 és 12 óra között 
jelentkezzenek a klinika iáróbeteg- 
rondelésóa.

TESTEDZÉS
Magyarország 1948-ra kéri az olimpiai 

játékok megrendezésének jogát
Az Országos Testnevelési Tanács keddi ülésén nagy vita alakult ki 

A Nemzeti Sportcsarnok építése körül
Budapest, szeptember 6. Ai Országos 

Testnevelést Tandes keddestl teljes illé­
sén gróf Teleki Púi kultuszminiszter a 
magyar sportélet felelős vezetői előtt tel­
jes őszinteséggel feltúrta a létesítendő 
sportcsarnok pénzügyi nehézségeit. Rá­
mutatott azokra a körülményekre, ame­
lyek a nagy sportcsarnok megvalósítását 
lehetetlenné teszik.

A teljes ülést Kelemen Kornél nyitotta 
meg. Az elnöki bejelentések után közöl­
te, hogy u teljes ülés főtúrgysorozali 
pontja a budapesti sportcsarnok építésé­
nek ügye.

A kultuszminiszter beszédében kije­
lentette, hogy a kivitelre elfogadott ter­
vek közül jóformán egyet sem lehet 5 
milliónál kevesebb összegből megépíteni. 
Pedig ilyen nagyszabású építkezésre kel 
lő anyagi fedezet nem ált rendelkezésre. 
A rendelkezésre álló összeget inkább az 
élősport támogatásúra kell fordítani, 
mint azt téglává, malterrá, kővé és üveg­
gé alakítani. Lehet egyszerű körülmé­
nyek között Is dolgozni. A miniszter 
csak kisebb sportcsarnok megoldása 
mellett foglalt állást.

A kultuszminiszter álláspontjának is­
mertetése a jelenlévők nagy többségére 
igen mely hatást gyakorolt.

Kelemen Kornél dr. az elnöki székben 
kijelentette, hogy a magyar sport hálás

SPORTHIRMONDO
Kertes védi a Bocskay kapuját a Buda­

fok ellen. A Bocskay kedden délután tar­
tolla kétkapus edzését, amelyen hosszú 
Idő után Kertes is rászívott. Szabó Péter 
az edzés után a következő csapatot állí­
totta össze a Budafok ellen : Kertes— 
Nádas, Palotás—Orosz, Pocsai, Békési— 
Markos, Csókái, Pásztói, Takács. Hajdú. 
Tartalék : Vörös. A csapat ma utazik el 
Budafokra.

A DVSC NRB-esapata Nyíregyházán 
játszik csütörtökön. A DVSC. NBB-esa- 
pata kedden délután Reviczky Rudolf 
vezetésével kiadós edzést lartott. A csa­
pat csütörtökön Nyíregyházára rándul 
ál, ahol a NyTVE meghívásának tesz ele­
gei. A Váci SE elleni csapatot Keviczkv 
Hudolf csak a nyíregyházi mérkőzés 
lilán fogja összeállítani.

Kijelölték a vasárnapi amatőrniérke­
zések játékvezetőit. A vasárnapi amatőr­
bajnoki mérkőzésekre r JT a következő 
játékvezetőket küldte ki : DMTE— 
NyTVE : dr. Nagy Zsolt, DVSC II.—Bát­
hory SE : Kovács József, NyKISE— 
MVTE : Kovács Lajos, NyVSC—BL’SE : 
vitéz dr. Makády, MTK—KMOVE : dr. 
Lengyel József, KKLE—PMÄV : Rose.

Vasárnap lesz a másodosztályú ama- 
tőrhajnokság őszi startja. Vasárnap már 
a másodosztályú amalőrbajnokságérl is 
megkezdik a mérkőzéseket. Az egyes 
mérkőzésekre a következő játékvezető­
ket küldték ki : Derecskén : DMOVE- 
BUSE II. : Korányi, Berettyóújfaluban : 
3. Turul—Textilgyár : Takács, DEAC IL 
—DVSC III. : Boros. MTK II.—NyVSC 
II.: Szamosvári, Báthory SEIL—NyKISE 
IL : Egcrcssy.

Hajdú Kupa-mérkőzés Debrecenben. 
Hónapok óla nagy érdeklődés mellett 
játsszák a Hajdú Kupa-mérkőzéseket a 
különböző hajduinogyci városokban és 
községekben. Csütörtökön a debreceni 
közönség is szemtanúja lehet a DMTE— 
Tégláskert Hajdú Kupa-mérkőzésnek, 
amelyet Szánló vezet.

Egyéb Hajdú Kupa-mérkőzés. Vasár 
nap Tisralökön a TAC—Tégláskor! mér­
kőzést Várnái, Hajdúnánáson a 11TK-- 
Balmazújvárosi SC Hajdú Kupa-niérkő- 
zésl i' üiöp .vezeti, 

köszönettel fogad a kormánytól vég­
eredményben bármilyen sportcsarnokot, 
mert ha az kicsiny lesz Is, a magyar 
sport annak is hasznát vészt.

Milleker Rezső dr. egyet, tanár a nagy 
sportcsarnok fenntartást költségeinek 
hatványozott nagyságát tartja aggályos­
nak. A kis sportcsarnok sokkal jövedel­
mezőbb szerinte, mint a nagy. Fontos­
nak tartja, ha az élősport és elsősorban 
az egyetemi és főiskolai sport kap meg­
felelő támogatást.

Kelemen Kornél szava! után if|. vitéz 
Horthy István a nagy sportcsarnok léte­
sítése mellett foglalt állást. A kérdést 
azonban úgy kell megoldani társadalmi 
úton, hogy azzal az állami költségvetés 
ne legyen megterhelve. Kelemen Kornél 
végül kijelentette, hogy a sportcsarnok 
ügyet október hó folyamán feltétlenül 
dűlőre kívánják vinni.

Múzsa Gyula, a nemzetközi olimpiai 
bizottság tagja ismertette ezután Ma­
gyarországnak az olimpiai játékok ren­
dezésére vonatkozó elsőbbségi jogát. A 
teljes ülés elhatározta, hogy felkéri Mu- 
zsa Gyulát u nemzetközi olimpiai bi­
zottsághoz intézendő újabb előterjesztés­
re, amely Magyarországnak az 1948. évi 
olimpiai játékok rendezésére vonatkozó 
.jogigényét ünnepélyesen bejelenti és 
megerősíti.

Hármas bajnoki mérkőzés a Diószegi­
úti sporttelepen. Vasárnap délután hár­
mas bajnoki mérkőzést bonyolítanak le 
a Diószegi-úli sporttelepen. Fél 1 órakor 
a DMTE—NyTVE, fél 3 órakor a DVSC 
IL—Báthory SE, fél 5 órakor pedig a 
DVSC—Váci SE mérkőzést bonyolítják 

-h*. A mérkőzésen hangszórók segítségé­
vel közvetíteni fogják a Ferencváros— 
Slavia Középcurópa Kupa döntőjét is. A 
Diószegi-úli sporttelep mindhárom mér­
kőzése igen izgalmasnak Ígérkezik. De 
legizgalmasabb mégis a DVSC—Váci SE 
mérkőzés lesz. A DVSC még két NBB- 
inérkőzést játszóit és mindkeltőt meg­
nyerte s így a debreceni vasutas csapat 
csoportjának harmadik helyére kerüli. 
Az NBB. keleti csoportjának bajnoki ál-
lása egyébként 

L Diósgyőr
a következő :

9 : t 49 2-------
2. WMFC 2 2 — —• / : 2 4
3. DVSC 2 2 * ■■■ — 7 :3 4
4. Mezőlur 2 2 ■ — 6:3 4
5. SzAK •> 1 — 1 7 : 3 2
6. SalBTC 9 1 — 1 6 : 5 2
7. Törekvés 2 1 — 1 5 : 5 2
8. Cs. MOVE 9 1 — 1 4 : 5 2
9. Pereces 2 1 — 1 4 : 7 2

10. FTC 1 1 1 :2 —

11, Váci SE 2 —>■ — 9 2 :5 —
12. MÁVAG 2 — --- 2 1 ; 5 —
13. Reménység 2 —■ —— 2 1 : 11 —-
14. Sz.entlörine 1 --- U— t — : 3 —

Mozi műsor
Hungária : Gangszterek alkonya. 
Vígszínház : Bores« Amerikában. 
Apolló : Piros bugyellárls.

íimÉTEÖR!

Ma 5, 7, 9 órakor I
A FALU ROSSZA

Magyar film ! Megelűzi : Plasztikus 
fllmcsoda ; az -Audloscon.“

HÍREK

MEGSZÜNTETTÉK A NAGYVÁRADI 
MAGYAR KERESKEDELMI ISKOLA 

ALSÓ OSZTÁLYAIT
Nagyvárad, szeptember 8. A nagyvá­

radi Kcrskcdclml Csarnok magyar keres­
kedelmi Iskolát tart fenn. A felsőkereske­
delmi tagozat mellé a csarnok vezetősé­
gének elhatározása szerint alsófokú tago­
zatot Is létesítettek az elmúlt évben. Az 
Iskolát tehát nyolcosztályos líceumra ala­
kították át. Az. elmúlt tanévben az első 
osztály már működött Is és most került 
volna sor a növendékek második osztály­
ba való beíratására. A közoktatásügyi mi­
nisztériumból azonban most rendelkezés 
érkezett, amely szerint csak a felső tago­
zat működhetik, az alsó osztályok azon­
ban nem. Farkas Mihály, a kereskedelmi 
csarnok igazgatója nyomban leulazott 
Bukarestbe, közbenjárása azonban ered­
ménytelen volt.

A MAGYARSÁG SÚLYOS ISKOLA» 
SÉRELMEI A FELVIDÉKEN

Prága, szeptember 8. A Prágai Magyar 
Hírlap statisztikai adatokkal Igazolja, 
hogy a cseh hatóságok milyen mostohán 
kezelik a magyarság iskolaügyeit. Pon­
tos statisztikai adatok és táblázatok 
alapján kimutatja, hogy a csehországi 
magyar kisebbségeket negycdfélezer any- 
nyl óvoda, négyszer annyi polgári isko­
la, nyolcszor annyi szakiskola és még 
további 5 középiskola Illeti meg, mint 
amennyi iskolája most van. Különösen 
sérelmes, hogy a magyar iskolaszervezés 
és igazgatás Szlovenszkóhan és Kárpát­
alján kizárólag cseh és szlovák tanfel-
ügyelők vezetése alatt ál. A lap cikke ré­
gül követeli, hogy a nemzetiségi önkor­
mányzat. hozzon teljes változást a ma­
gyar Iskolaügyben is.

Közgazdaság
" • ' GABÖNATÖZSDE

A külföldi gabonatőzsdékről érkezett 
lanyha jelentések ellenére nálunk Javuló 
irányzattal indult az üzlet a terménytőzs­
dén. Az árfolyamok úgy a gabona-, mint1 
a takaimánypiacon emelkedtek.

A búza irányzata függetlenül a külföldi 
lőzsdéktői szilárd, mert a kínálat meg­
lepően tartózkodó és így n malmok kény­
telenek magasabb árakat fizetni érte. Á' 
búza már a tőzsdeidő elején 5 fillérrel 
magasabb árfolyamot ért el. '

A rozs kínálata is minimális, mert ta­
karmányozási célra visszatartják. Az ára 
ennek folytán 5—10 fillérrel emelkedett. 
Pesti paritásban a pestvidéki rozsért 14.90 
a nyírségi rozsért 15.10 pengőt fizettek.

A határidőüzletben is fokozatosan emel­
kedtek az árak és a tegnapi zárlathoz ké­
pest az árak átlag 15 fillérrel emelked­
tek. A hnláridőüzlet árfolyama : rozs ok­
tóberre 15.55—15.66, márciusra 16.35— 
16.45, szeptemberre 18.95, májusra 14.58 
—1-1.65 pengő.

FERENCVÁROSI sertésvasár
A keddi ferencvárosi sertésvásárra 350 

darab sertést hajtottak fel. Az irányzat 
változatlan. A húsvásáron kissé gyengül­
tek az árak, mert a kereslet nem kielé­
gítő. Élősertésárak : I. uradalmi zsfrse-tés 
106—108, I. szedett 104—105, öregsertés 
84—96, angol tőkesertés 102—103 fillér 
kilogramonkénl.

HORTOBÁGYI FHDIVÁSÁK
Felhajtás szarvasmarha 521, eladás 

2.12. f elhajtás ló 262, eladás 51, felhajtás 
juh 3500, eladás 586. Árak élősúly kilo- 
grninonkvnt : Vágómarha jóminöségű 52 
- 65, közepes 42—52, -silány 30—40, bor­
jú 40- 60, tinó, ökör 60—70 fillér, silány 
igásló 90—170 1’, közepes igásló 180— 

‘290 P, jó igásló .300—450 P, kocsiló 150 
P, bárány 16-30 P, anyajuh 28—40 P, 
ürü kg. 40—-48 fillér. . Irányai : igen 
lanyha. •
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vizsgálati díjaira vonatkozóan az 1932. 
évi április hó 6-án kelt 47.990/1032. F. 
M számú rendelet alapján 48.150—1932. 
F M. szám alatt kiadott újabb díjsza­
básnak többi díjtételei továbbra is ér- 
^nyben maradnak.

Debrecen. 1938 augusztus hó 30.
Polgármester. 

Q«Q»a«C3«O«C3«C31<->«C3 
1981/1938. vhsr. PK. H. 30.280—1935.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
A debreceni kir. .Inr^sbirrtsagnak 859.
1935/2. .sz. végzése folytén dr. Borzso- 

say Jenő debreceni ügyvéd által kép­
viselt A'árosi Takarék- és Hitelintézet rt. 
végrehajtató javára Nagy Ferenc és 
neje debreceni lakos, végrehajtást 
szenvedő ellen «00 P tőke, ennek meg­
ítélt kamatai és P 161.36 eddigi és a még 
felmerülő költségek behajtása végett 
a fizetett összeg betudásával — a \ h. no­
vella 20. §-a értelmében, mindazon vég­
rehajtók javára is, akik ugyanezen in­
gókra törvényes zálogjogot nyertek, - 
Debrecenben, a Fancsika 37. sz. a. ta­
nyán s utána nyombgn folytatva Baross- 
ulca 6. számú háznál 1938 szeptember 
"-én délután I órakor 590 pengőre be­
csült ingók, u. in. biiKÚk, sertések, bor­
júk, tehenek és bútorok bírói árverésen 
a legtöbbet. ígérőnek, esetleg becsáron 
alul is eladatnak az. 1881. évi LX. le. 107. 
és 108. §§-ai. valamin! az 1930. évi 
XXXIV. Ic. 71. §-a értelmében.

Debrecen, 1938. évi augusztus hó 11.
Rakóczy László, 

kir. bir. végrehajtó.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó:
Aiffildi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató:
Dr. Ktjlya Sándor.

««áWWWWWWWWWWWWMRMVWtAMWWMWMMWMMVWM*

AiPIRŐ IHIIIRDDIETIÉSIEIK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 
8 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér.

vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe- 
.vezeti •'oróhlrdetések dija kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szédültök, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő.

Debrecen tz. kir. Tiros polgármesterétől 

HIRDETMÉNY

A m. kir. földmívelésügyl miniszter 
106500/1930. F. ’M. számú rendeletével a 
gabona és liszt vizsgálati díjait az aláb­
biak szerint mérsékelte :

a) a gabona hektoliter súlyának meg 
határozása 9.60 P, hl a gabona szcmacé- 
lossági fokának meghatározása 1.00 P. 
c) a gabona tisztasági százalékának meg 
határozása 1.00 P, dl a gabona ezerszem 
súlyának meghatározása 1.20 P. e) a ga 
hona .ezerszem térfogatának meghatáro­
zása 0.50 P. f) a gabona abszolút faj­
súlyúnak rn 'gbatái ozása 0.50 P, g) a ga­
bona őrlési értékének meghatározása 
4.00 P. h< a gabona nedves sikérmonnyi- 
ségének meghatározása és a siker minő­
ségének szín és tapintás útján megálla­
pítása 1.50 P. i.) a nedves és száraz si­
kernek meghatározása és a siker minő­
sítése együttesen 2.10 P, j) a liszt vízfel 
vevőkepésségének meghatározása a TIan 
kóczy -Brabender-féle Farinograph-al 
1 80 P. .. k) a gabona, illetőleg a belőle 
őrölt liszt minőségvizsgálata a llanko- 
czy—Brab.ender-féle Farinograph alkal- 
mazúsáyal 2.00 P, 1) részleges gabona 
'búza) minőségvizsgálat a líankóczy- 
Rrabender-fcle Farinograph alkalmazó 
savai : vízfeh evőképesség meghatározás­
sal, farinograph felvétellel, ezenfelül a 
hektolitersúly, nedves és száraz siker 
meghatározása útján együttesen 3.00 P. 
m'i a gabona, illetőleg a belőle őrölt liszt 
minősítő vizsgálata sütési próba útján 
6.00 P. ni a lisztek jellegének (típusának' 
meghatározása szín és szemcsézettség 
alapján 1.00 P, ol nedvesség (víz) tar­
talma meghatározása a gabonának vagy 
más szcmeslerménynek, illetőleg liszt­
nek, őrleménynek), kenyérnek 2.00 P, p) 
hamutartalom meghatározása 2.00 P.

A gabona, a liszt, a kenyér tészta- 
heműek, a gyermckliszt, a gyógyliszl

Kisipari 
hirdetések

FIGYELEM !
Mielőtt lakását kifestet­
né, ajtóit, ablakait, bú­
torait' lényezletné. kér­
jen díjmentes ajánlatot 

SZEKERES 
festővállalattól,

Debrecen. Homok-u. 122.

JÉG­
SZEKRÉNYEK 

háztartáshoz, mindenféle 
nagyságú, kapható és 
megrendelhető. Használ­
tat csereiek és javítok.

SIMON ISTVÁN
asztalos. PESTI-UTCA 67

Kifulófiii
azonnal beléphet. Kiss
Testvérek. Deák Ferénc-

Elmennék 
gyermekek mc|lé, amel­
lett házimunkát is végez­
nék. „Gycrmckszcrclö"

Ügyvédjelölt, 
ki gép- és gyorsíró is, 
ügyvédi irodában állást 
korcs. Cím a kiadóban. -

Kétezer
Kiadó

2-szoba, előszobás lakás 
Sinai Miklós-u. 28. sz. 
október 1-rc. Értekezhet­
ni Gazdák Sütödéjében/

Négyszobás 
központi fűtéses, össz­
komfortos, kertes családi 
ház n Vilmos császár­
kőrútból nyíló Beszc Já­
nosai. 12. szám alatt no­
vember 1-rc kiadó. 987

^Ajánlat
Árverésre kerül

15 drb. 60 hl. új boros­
hordó, egyenként is meg­
vehető. Hunyadi-utca 11

Nyári köppenyt
6 P, átmeneti kabátot 10
P, utcai ruhát 4 P-ért ké­
szítek. ,,Elit-szalon*’, Jó-
zsef kir. herceg 14. 908

Asztallűzhclyek
állandóan raktáron. Meg­
rendeléseket és zománco­
zott tűzhelyek javítását 
garanciával vállalok.
Molnár Jmre épúletlakn- 
los, Csapó u 49. sz. 1090

Mindenfele
építési anyag. valamint 
deszka, léc, faragott fa 
és bauxite’Dient, kapható 
a Debreceni Mükögyár 
rt. Fürdő-utca 2. sz. te­
lepén. 1193

Közvetlen forrásból 
érkező gyári maradékaim 
mindig legolcsóbbak.
Dr. Beveszne, Piac-utca 
42 sz. Pannonia-ud var­
ban.

Épületbontásból 
ajólk, ablakok, faanya­
gok, vasdrölok, csövek, 
l&lkötővnsak. vasgeren­
dák, ásók, lapátok, csá­
kányok, gereblyék' ter­
méskövek, márvány sír­
emlékek olcsón kiárusit- 
telnak. Kígyó utca 51.

Családi ház ellenében
idősebb. háztulajdonos
gondozását vállalnám.
Címet ,.Tiszt viselőé sala «1* 
jeligére a kiadóba kérek.

Villanykörteeiere
20 fillér, órák 3 pengő- 
töl, gramofonlemez 50 
fillértől. Vagyonmentő, 
Ifunyadiu. 18. 101—1130

Víz és gáz 
szerelését, javítását a leg­
pontosabban, garanciával 
vállal Molnár János sze­
relő, Csapó 49. 101—1117

Diáklányokat
vagy fiúkat teljes ellátás­
sal keresek a városhoz 
közel lévő kerti lakásom­
ba. Nógrádi M.-u. 22. sz. 
faraktár mellett. 1062

Ellátásra 
jutányosán vállal úricsa- 
iád kertes villában kü-
1 < » n s z óba, f ü rd ős zob á va 1
2 diákot, vagy diáklcányt
Szalmár-u. 9. 11/4

Két
T —ITT. osztályos alsós 
kisdiák teljes ellátást s 
lakást kaphat keresztyén 
úricsaládnál, hol család­
tagként, gondos felügye­
letben részesül. Kardos 
utca 11. 1002

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend­
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséret szer­
kesztéssel. Kossuth-u. 39. 
I. udvari lépcső, délután 
fé< 2-től fi i 4-ig. 134

Szabást, varrást 
megtanul ik úrilá­
nyok, as .yok szerző­
déssel, vagy munka­
könyvvel dr. Balázsnénál 
Rákosi Jenö-utca 5.' — 
Ugyanott méretre szabás­
mintákat olcsón készíte­
nek. Érdeklődni 9—1-ig.

1133

Kerestet
Új és használt 

boroshordót veszek. írás 
beli ajánlatot kérek. Er- 
dődv, Boldogfalva-u. 17.

1255

Teljes tejet 
keresek napi 25—15 li 
leit. Szent Anna-u. 39. 
fűszerüzlct. 1259

Veszek 
mindenfele használt bú­
tort, irodaberendezési, 
varrógépet, üzletberen­
dezést, páncélkasszát. -- 
Hívásra jövök. Andrásko, 
Csapó 16. 468

Lakbérlckötésscl 
családi házat keresek 
m cg Vét cl re. Ajánlatokat
,. Álla mi tisztviselő“ jeli­
gére kiadóba kérek. 319

Keresek
kertes házal egy vagy 
két lakással bérbe, vagy 
felibe október 1-rc. llo 
muk-u. 37. utcai lakás.

•423

Paplanok 
flanel takarók 
lópokrócok 

olcsón
Patriknél

Szent Anna-u. 5

ÍMeí-müMÍ 
IXíalf tfiU"

Kiadó
10 éve mosoda és 
tisztítási helyiség, 
léd-utca 16.

ruha-
Czeg-

1251

Benzin
ruha-, parkett-tisztítás­
hoz, aulóolajok, padló 
olaj, kerékpár és alkat­
részei, Dunlop gumi. — 
Emcrich, Sas-utca 4. '1 e- 
lefón : 11 — 87. 920—823

Egy
antik szekrény és egy ki- 
húzhalós cselédágy eladó 
Kálmán-lér 2. emelet.

VV—1258

Két
világos keményfa ruhá­
éi fehérneműszekrény el­
adó. Csapó-utca 10. sz. 
udvarban. 762

Világos 
mait ebédlő, keményfa, 
eladó Csapó-utca 10, az 
udvarban. Ugyanolt egy 
barokstílű ebédlő is el­
adó. 761

11 e««*«1

Elveszett 
szombaton délután egy 
foxterier nőstény kutya 
a Széchenyi utcán, nya­
kán fekete* folttal. „Fidi ‘ 
névre hallgat. Megtaláló­
ja jutalomban részesül, 
a Bika-szálló portásánál 
kérem leadni. 1231

Eladó földi
Eladó földek 1

Fékeién 22 és fél hold, 
bérbeadva 3 ni. búzáért, 
1 ni. tengeriért. Eladási 
ára 1020 P kai. holdan­
ként, 19.000 pengővel 
megvehető Macson 9 h. 
príma tanyás, homokon 
több olcsó birtok. Meg­
bízol! : Samu János. 
Deák Ferenc u. 7. 1211

Eladó
az cbesi megállónál elsö- 
cszlályú 2 4 kai. hold fe­
kete föld az Uzonyi Im- 
réné földjéből. Ebes 70.

1132

OLCSÓ HÁZHELYEK 
a Luther- és Kuruc-uteák 
sarkán részletfizetésre Is 
riadók. Felvilágosítást ad 
dr. esányl 'FARKAS 
ATTILA ügyvéd, Wrr- 

. böczy-utca 12» 1823

IMadoha*
Eladó

3-,szobás úrivilla, 20 évig 
adómentes, eladási ára 
14.000 P, .4-0000 P<vei 
megvehető, a többi átvál­
lalható baKkieher. Meg­
hízott : Samu János, 
Deák Ferenc-utca 7. 1212

ELADÓ
Budai Ézsaiás-ulca 51. 
számú 2-szobás, elószo- 
bás, kényelmes családi 
ház. 744

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett, 
Késes-utca 16. számú ház 
három lakással és üzlet­
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég­
lőnek igen alkalmas, vil­
lany, vízvezeték van, — 
kevés pénzért megvehető. 
Az üzlethelyiség kocsmá­
nak kiadó. 369

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval. alápincézve, jó- 
vizíí kút tál részben teher 
ál rálátássá! eladó. Gróf 
Vecséy-utea 13. szám. 
Homokkert. 243

Házhelyek
Híd-utca 14. szám alatt, 
valamint 7-szobás ház, 
a közismert Bagolyvár 
vendéglővel elköltözés
miatt eladó. V—391

Vasutasok, postások 
részére alkalmas csatáit 
ház Homokkertben ked­
vező feltételek mellett 
riadó. Értekezni Hatvan­
utca 53. sz. Telefon 15.12 

V—815

Villa
4 szobás, nagy pincék, 
gyümölcsös, vasút mel­
l' ti, eladó. Széchenyi- 
l.erl, lluszár-u. 11. 1145

Kényszereladás.
A város legnagyobb jö­
vőjű helyén, a Horthy- 
körönd mellett minta­
gyümölcsös kvadrátölc 7 
pengő, háromszáz fával, 
diófaór iások kai, szőlővel, 
fenyves parkkal. Kélszo- 
l-íi-konyhás nyárivilla 
rajta ezer, kétszoba- 
konyhás .vjnccllcrház hat 
sráz. emeletes raktár öt­
száz, háromszoba, kony- 
liaberpndezés hatszáz, —• 
teljes felszerelés négy- 
s 7 sí z. n y ol c va n, összesen 
IS.b'jn P. Andrássy-úl 8. 
feltíztöl féltizenegyig.

1252
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Kiadó ingéiig
Betegtoló kocsi 

kézzel hajtható, eladó — 
Jókai-utca 12. 527

Eladó
(lubgarnitura, éttermi és 
kártyaasztalok, székek, 
csillárok slb. jutányos 
áron. Cím a kiadóban.

1261

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és T.ap- 
kiadóvállalat Rt. műinlé- 
zclének körforgógépén.
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